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Uvod 
„Glas građana – ePeticije“ je portal koji omogućava javnosti da utiče na proces 
kreiranja javnih politika, putem podnošenja elektronskih peticija Vladi Crne Gore. 
Projekat, koji je nastao 2012. godine predstavlja značajan iskorak u pravcu 
unapređenja participativne demokratije, otvorenosti Vlade za dijalog i partnerstvo sa 
civilnim društvom i aktivnog učešća javnosti u procesu kreiranja javnih politika.  

U skladu sa reformom javne uprave u Crnoj Gori, te procesom razvoja e-Demokratije 
kao važnog segmenta razvoja informacionog društva, Ministarstvo javne uprave je u 
okviru Akcionog plana za realizaciju Strategije reforme javne uprave 2016-2020 
prepoznalo potrebu ponovnog pokretanja projekta "Glas građana - e-Peticije“, ali i kroz 
Nacionalni akcioni plan  za sprovođenje inicijative Partnerstvo za otvorenu upravu u 
Crnoj Gori za period 2018-2020, planirana je aktivnost unapređenja, odnosno 
proširenja platforme na jedinice lokalne samouprave uz tehničko unapređenje servisa, 
što je u planu za naredni period. 

Shodno navedenom, Ministarstvo javne uprave je krajem decembra 2018. godine, 
prepoznajući značaj građanskih elektronskih inicijativa na državnom nivou, pokrenulo 
neophodne aktivnosti kako bi se stvorili tehnički uslovi za aktiviranje portala. Predlog 
za ponovno pokretanje projekta „Glas građana e- Peticija“ Vlada je prihvatila, na 105. 
sjednici od 17.01.2019. godine.  

Na osnovu navedenog, a u cilju unapređenja ovog servisa, u informaciji je dat  pregled 
aktivnosti sprovedenih u periodu od ponovnog pokretanja projekta do danas i date su 
preporuke za poboljšanje funkcionisanja sistema i procedura razmatranja podnijetih 
peticija. 

Ponovno pokretanje projekta 
Vlada Crne Gore je na sjednici od 17.01.2019. godine, donijela Zaključak broj: 07-
6089 o prihvatanju Predloga za ponovno pokretanje projekta “Glas građana e-
Epeticije”.  

S tim u vezi, Vlada je donijela sledeće zaključke: 

1. Vlada je prihvatila Predlog za ponovno pokretanje projekta „Glas gradana 
e-Peticije", s tim da se na strani 2. u dijelu pod naslovom „Kriterijumi za 
podnošenje elektronske peticije" rečenica: „Ako peticija u roku od 60 dana 
dobije podršku najmanje 6.000 gradana nadležno ministarstvo je podnosi 
Vladi na razmatranje u roku od 20 radnih dana od završetka glasanja” 
mijenja i glasi: „Ako peticija u roku od 60 dana dobije podršku najmanje 
3.000 gradana nadležno ministarstvo je podnosi Vladi na razmatranje u roku 
od 20 radnih dana od završetka glasanja". 
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2. Zadužuje se Ministarstvo javne uprave da obezbijedi neophodne uslove za 
rad veb portala e-Peticije. 

3. Zadužuju se sva ministarstva da, u roku od 15 dana, odrede lica odgovorna 
za praćenje i koordinaciju peticija, iz njihove nadležnosti, na veb portalu e-
Peticije. 

4. Zadužuje se Ministarstvo javne uprave da formira komisiju koja će odlučivati 
o pitanjima značajnim za proces e-Peticija, u čijem sastavu će biti 
predstavnici Ministarstva javne uprave, Generalnog sekretarijata Vlade i 
Ministarstva pravde. 

5. Zadužuje se Ministarstvo javne uprave da, tokom 2019. godine, preduzme 
aktivnosti unapredenja aplikativnog rješenja i proširenja projekta „Glas 
gradana — e-Peticije” na jedinice lokalne samouprave. 

Portal je ponovo aktivan od 2. aprila 2019. godine, a prethodno su realizovane sve 
potrebne aktivnosti na ponovnom pokretanju portala, uključujući tehničko 
prilagođavanje, imenovanje administratora iz svih ministarstava, te formiranje 
Komisije.  

Komisiju je formiralo Ministarstvo javne uprave, na osnovu zaključka Vlade, a čine je 
predstavnici Generalnog sekretarijata Vlade, Ministarstva pravde i Ministarstva javne 
uprave. Komisija je obrazovana sa ciljem da odlučuje o pitanjima značajnim za proces 
e-Peticije, sa sledećim zadacima: 

- Izrada pravila i procedura za postupanje administratora sa elektronskim 
peticijama od njihovog podnošenja do konačnog rješavanja. Pravila portala su 
objavljena na samom portalu. 

- Razmatra i odlučuje o pitanjima koja u postupku obrade podnijetih 
elektronskih inicijativa dostave resorna ministarstva; 

- Daje preporuke Ministarstvu javne uprave za izmjene procedura, pravila 
i kriterijuma za podnošenje elektronskih peticija. 

Ministarstvo javne uprave je u oktobru 2019, godine sprovelo postupak javne nabavke 
za uslugu unapređenja portala ePeticije, proširenja na lokalne samouprave i 
održavanje sistema, ali je postupak obustavljen jer je Komisija za otvaranje i 
vrednovanje ponuda, na osnovu utvrđenih činjenica i izvedenih dokaza u postupku 
pregleda, ocjene i vrednovanja ponuda, ocijenila da nije dostavljena nijedna ispravna 
ponuda. Postupak će biti ponovljen u 2020. godini. 

Na web portalu ePeticije, nalaze se takođe i Uputstva za korišćenje portala „Glas 
građana – e-Peticije“, kojim su jasno propisani uslovi za podnošenje ePeticija, kao i 
izuzeci kada se peticija ne može staviti na glasanje. 

Kako je nadležnost Komisije koja odlučuje o pitanjima značajnim za proces e-Peticije, 
da daje preporuke Ministarstvu javne uprave za izmjenu procedura, pravila i 
kriterijuma za podnošenje elektonskih peticija, tako je Komisija predložila da se 
umjesto roka od 10 dana za validaciju ePeticije (obavještenje građaninu da će se 
njegova peticija razmotriti), isti promjeni i da novi rok je 20 dana, što je i urađeno 
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Statistički podaci o podnošenju peticija od strane građana 
Od aktiviranja portala do danas, stanje na sistemu pokazuje: 

• 53 – podnijete peticije (broj peticija koje su građani podnijeli putem ovog servisa 
do danas); 

• 7 - peticija je do sada stavljeno na glasanje (broj peticija za koje su nadležna 
ministarstva procijenila da treba da budu objavljena i stavljena na glasanje; 

• 37- odbijene peticije (broj peticija za koje su nadležna ministarstva procijenila 
da ne treba da budu objavljene i stavljene na glasanje i uz odgovarajuće 
obrazloženje su odbijene. Takođe, ovdje su uključene i peticije koje su 
odbačene kao neadekvatne); 

• 9- peticija sa statusom “kandidovano” (ove peticije su još u fazi odlučivanja u 
resornom ministarstvu). 

 
Od sedam peticija koje su stavljene na glasanje jedna je izglasana, sa preko 3000 
glasova građana. i u vidu predloga dostavljena je Vladi na razmatranje.  

Peticija pod nazivom Sačuvajmo Sinjajevinu – “proglasimo Sinjajevinu 
zaštićenim područjem i parkom prirode” je dobila potreban broj glasova (3324) i 
ista je u vidu Predloga dostavljena Vladi na razmatranje. Vlada Crne Gore nije 
prihvatila e-peticiju.  

Dobijanje potrebnog broja glasova od strane građana ne znači automatsko usvajanje 
peticije već, prije svega, predstavlja mogućnost da se o pitanju za koje je glasalo preko 
3000 građana, raspravlja na sjednici Vlade, što je i naglašeno na portalu ePeticije: 
"Vlada zadržava pravo da odbije peticiju koju podrži 3000 ili više građana ukoliko 
ocijeni da se ona kosi sa strateškim opredjeljenjima ili ključnim nacionalnim ili 
spoljnopolitičkim prioritetima za koje je Vlada dobila mandat od Skupštine Crne Gore."  

U nastavku je tabela sa detaljnim prikazom podnijetih peticija, po nadležnim 
ministarstvima, sa brojem prihvaćenih odnosno odbijenih peticija, kao i peticija o 
kojima se minisasrstva još uvijek nisu odredila.  
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Ministarstvo 

Ukupno 
podnijet

ih 
peticija 

Broj 
peticija 
gdje se  

nadležno 
ministarst

vo još 
uvijek nije 
odredilo 

Broj 
peticija 
koje su 
stavlje
ne na 

glasanj
e 

Broj 
peticija 
koje su 
odbijen

e iz 
formaln

ih 
razloga 

Broj 
neadekvat
nih peticija 

Broj 
peticija 
koje su 

odbijene 
iz 

materijal
nih 

razloga 
Ministastarstvo ekonomije 1 1 0 0 0 0 
Ministastarstvo finansija 1 0 1 0 0 0 
Ministarstvo javne uprave 10 0 2 6  1 1 
Ministarstvo kulture 1 0 0 0 0 1 
Ministarstvo odbrane 2 0 1 0 0 1 
Ministarstvo pravde 7 0 0 2 1 4 
Ministarstvo poljoprivrede 1 0 0 0 0 1 
Ministarstvo prosvjete 12 5 1 4 0 2 
Ministarstvo rada i 
socijalnog staranja 2 1 0 0 

0 
1 

Ministarstvo održivog 
razvoja i turizma 7 0 2 5 

0 
0 

Ministarstvo sporta 1 1 0 0 0 0 
Ministarstvo saobraćaja 1 1 0 0 0 0 
Ministarstvo unutrašnjih 
poslova 2 0 0 0 

0 
2 

Ministarstvo zdravlja 5 0 0 0 0 5 

Izazovi uočeni u prethodnom periodu i predlozi za njihovo 
prevazilaženje 
U prethodnom periodu uočena  su  tri ključna izazova: 

1. Ministarstva u pojedinim slučajevima odbijaju e-peticije uz različita 
obrazloženja,  iako odbijanje nije uvijek u skladu sa Pravilima koja je usvojila 
Komisija, a koja su ministarstvima jasno predočena  

Pravila koje je usvojila Komisija daju vrlo jasnu preporuku za slučaj odbijanja peticija 
koje se uglavnom odnose u načelu na peticije koje sadrže: tajne podatke, 
klevetničke ili netačne informacije i nezakonite inicijative, uvredljive i 
neumjesne zahtjeve, pitanja koja nijesu u nadležnosti Vlade, pitanja koja se 
odnose na počasti i imenovanja. Kao primjer može se navesti peticija koja je od 
istog lica podnijeta više puta Ministarstvu prosvjete, a tiče se zahtjeva da se 
obezbijede besplatni udžbenici. Ova peticija,  nakon  preporuke Ombudsmana, ipak 
je stavljena na glasanje. Treba takođe napomenuti da su pojedine peticije odbijene jer 
su razlozi za njihovo podnošenje bili neadekvatni. 

Predlog za unapređenje: U skladu sa naprijed navedenim, a imajući u vidu broj 
podnijetih peticija i broj onih koje su odbijene, posebno imajući u vidu da se o 
peticijama odlučuje po resornom principu, mišljenja smo da bi trebalo sugerisati 
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administratorima odnosno sekretarima ministarstava, ili uputiti poseban dopis, da se 
poštuju pravila portala i omogući glasanje o peticiji koja ispunjava uslove bez obzira 
na mišljenje  resora da li je Peticija osnovana ili ne, već da konačnu odluku o tome 
donese Vlada. Samo na taj način će se gradjanima omogućiti da se o peticijama, koje 
podnose putem portala ePeticije, raspravlja pred Vladom. Imajući u vidu da u 
sadašnjem sistemu ne postoje posebno definisani statusi odbijenih peticija, 
unapređenjem sistema bi se trebali dodatno razložiti slučajevi odbijanja (odbijeno kao 
neadekvatno, odbijeno iz formalnih razloga i sl) . 

2. Pojedine peticije sadrže više pitanja koja su u nadležnosti različitih 
ministarstava. U ovom slučaju ne postoji tehnička mogućnost da se peticija 
preusmjeri na više ministarstava. Sa druge strane, postavlja se pitanje na koji 
način bi ministarstva trebala da reaguju u ovakvim situacijama i mimo portala, 
odnosno da li ovakva peticija može biti stavljena na glasanje od strane jednog 
ministarstva ukoliko neko drugo ministarstvo smatra da pitanje iz njegove 
nadležnosti ne treba staviti na glasanje. 

Predlog za unapređenje: U ovom slučaju potrebno je dopuniti Pravila, nakon 
usaglašavanja o proceduri, koja bi pratila ovaj posebni slučaj. Imajući u vidu da je ove 
godine predviđeno unapređenje portala e-peticije, kao i njegovo proširenje na lokalne 
samouprave, potrebno je u tehničkoj specifikaciji predvidjeti unapređenje ovih 
poslovnih procesa koji bi pratili nove procedure. 

Ministarstvo javne uprave će i u narednom periodu raditi na kreiranju  različitih 
mehanizama, pa i elektronskih, koji će omogućiti veće učešće građana u kreiranju 
javnih politika. U tom smislu, nastavićemo, u skladu sa planiranim aktivnostima, rad 
na unapređenju servisa ePeticije, ali i drugih servisa, a sve u cilju razvoja 
eDemokratije. 

3. Određeni broj peticija odnosi se na istu inicijativu, odnosno dolazi do 
ponavljanja naziva ili teme elektronskih peticija. Naime, uočeno je da je jedna 
peticija, sa istom temom i predlozima, podnijeta čak pet puta (peticija u vezi 
vojnog poligona na Sinjajevini). Takođe, podnijete su  tri peticije u vezi izmjena 
Zakona o NVO, kao i četiri peticije za obezbjeđivanje besplatnih udžbenika za 
sve đake osnovnih i srednjih škola. 

Predlog za unapređenje: U komunikaciji sa građanima, putem promotivnih aktivnosti 
i uputstava na samom portalu, potrebno je ukazati na potrebu da se prije podnošenja 
nove peticije prvo provjeri da li postoji peticija sa sličnom temom. Takođe, 
ministarstvima se preporučuje da na svaku podnijetu peticiju, čak i u slučaju da se ona 
ponavlja ili da je tema već obrađena, odgovori sa jasnim obrazloženjem i uputima 
građanima. Sa druge strane, preporučuje se ministarstvima da svaku odbijenu peticiju 
objave kako bi se na transparentan način imao uvid u sve već razmatrane teme. 
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Prilog 1 - Spisak podnesenih peticija sa obrazloženjima 
 
Od aktiviranja portala „Glas građana –ePeticije“ do danas, stanje na sistemu pokazuje: 

• 53 – podnijete peticije (broj peticija koje su građani podnijeli putem ovog servisa do danas); 
• 7 - peticija je do sada stavljeno na glasanje (broj peticija za koje su nadležna ministarstva 

procijenila da treba da budu objavljena i stavljena na glasanje; 

• 37- odbijene peticije (broj peticija za koje su nadležna ministarstva procijenila da ne treba da 
budu objavljene i stavljene na glasanje i uz odgovarajuće obrazloženje su odbijene. Ovdje 
su uključene i peticije koje su odbačene kao neadekvatne); 

• 9- peticija sa statusom “kandidovano” (nadležno ministarstvo nije se još uvijek odredilo u 
odnosu na peticiju). 

 
Legenda: 
 
Status – razmatranje peticije u nadležnom ministarstvu i određivanje statusa peticije (K, O, P, O/J, 
O/N) 
K – kandidovana peticija – nadležno ministarstvo nije se još uvijek odredilo u odnosu na peticiju; 
P – prihvaćena peticija - nadležno ministarstvo je peticiju prihvatilo i stavilo na glasanje; 
O – odbijena peticija - nadležno ministarstvo je odbilo peticiju; 
O/J – odbijena i objavljena – nadležno Ministarstvo je odbilo peticiju i informaciju o tome objavilo 
na portalu ePeticije; 
O/N – odbijena kao neadekvatna - nadležno Ministarstvo odbacilo je peticiju kao neadekvatnu 
 
Nadležna Ministarstva (skraćeni nazivi): 
MRT - Ministarstvo održivog razvoja i turizma 
MPS - Ministarstvo prosvjete 
MJU - Ministarstvo javne uprave 
MZD - Ministarstvo zdravlja 
MIF - Ministarstvo finansija 
MPA - Ministarstvo pravde 
MEK - Ministarstvo ekonomije 
MS - Ministarstvo sporta i mladih 
MSP - Ministarstvo saobraćaja i pomorstva 
MOD - Ministarstvo odbrane 
MRS - Ministarstvo rada i socijalnog staranja 
MKU - Ministarstvo kulture 
MUP - Ministarstvo unutrašnjih poslova 
MPR - Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja 
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Spisak podnesenih peticija sa obrazloženjima za postupanje 

Naziv peticije Tekst peticije Status Obrazloženje Ministarstvo 

KUGA 21 VIJEKA JE 
NAPALA CRNU GORU-
CORONA,A MI SAMO 
ZELIMO IZRAZITI 
NAJVECU DRZAVNU 
ZAHVALNOST 
DR.SENADU BEGIĆU I 
DR. JELENI 
BOROVINIĆ-BOJOVIĆ 

Grupu gradjana, prijatelja, poznanika ujedinila je zajednička 
vizija za prikupljanje 3.000 potpisa, kako bi stekli zakonski 
uslov, za ostvarenje naseg cilja. Ovim putem molimo najviše 
Državne institucije CG da čuju naš glas i podrže nas, te  odaju 
zahvalnost(a sve u  skladu sa Zakonima i Ustavom Crne Gore). 
Peticijom želimo da se zahvalimo doktorima koji su osvojili 
naša srca u doba Pandemije-Corone i bili na braniku nase 
domovine Crne Gore, onda kada je to bilo najpotrebniije, a to 
su po nama: dr.Senad Begić i dr.Jelena Borovinić Bojović: 
Istina,nismo znali za Coronu, ali nismo znali ni  da imamo 
doktore, koji su spremni da se bore sa nepoznatim 
neprijateljem najjačim oružjem- znajem,a ovog puta znanje je 
bilo u rukama pravim ljudi i zato mi kazemo HVALA.I 
MOLIMO DA DRZAVNE INSTITUCIJE TO PROCESUIRAJU U 
SKLADU SA USTAVOM 

O 

Peticija se odbija jer ne ispunjava kriterijume za podnošenje i stavljanje na 
glasanje na Portalu “Glas građana - ePeticije”. Naime, saglasno internim 
pravilima Portala ePeticije, peticija ne smije sadržati pitanja koja nijesu u 
nadležnosti Vlade. Takođe, podsjećamo da je Vlada Crne Gore u svim 
obraćanjima javnosti afirmisala rad zdravstvenih radnika i izražavala zahvalnost 
zbog profesionalizma i odgovornosti u radu.  
 

MJU 

Ukidanje maturskih 
ispita 

S obzirom na novonastalu situaciju, smatramo da je odluka o 
datumu održavanja maturskih ispita neočekivana u odnosu 
na mogućnost spremanja istih. Napominjemo da ključni 
period nijesmo proveli u učionicama i u radu sa profesorima i 
da samostalan rad u ovom slučaju nije dovoljan za postizanje 
željenih rezultata. Naglašavamo da kako đaci, tako i roditelji 
nijesu zadovoljni donešenom odlukom kao i to da je među 
maturantima bilo zaraženih. U neizvijesnosti o održavanju 
eksterne mature, bili smo preokupirani izradom domaćih 
zadataka sa kratkim vremenskim rokom predaje istih. 
Dodatno ističemo i to da nijesmo imali predstavnika u Uniji 
srednjoškolaca, a samim tim nijesmo bili upoznati sa njihovim 
prijedlozima. Podsjećamo da maturski ispiti nijesu postojali ni 
godinama unazad i da se upis na fakultete vršio na osnovu 
uspjeha stečenih tokom srednje škole. Ukoliko ste saglasni sa 
ukidanjem ispita, molimo da potpišete peticiju. 

K   MPS 

Ukidanje mjera za 
sprečavanje širenja 
novog koronavirusa 

Tražimo od vlade da se odmah i bez odlaganja ukinu sve 
mjere uvedene od strane NKT a u vezi koronavirusa, kao i 
obustavljanje uvođenja bilo kakvih drugih mjera po istom 
osnovu. Dosadašnje mjere nisu dale nikakav doprinos u borbi 
protiv koronavirusa a šteta koja je pričinjena društvu se mjeri 
stotinama miliona eura. Same mjere i njihov znacaj u smislu 
doprinosa zdravstvenom stanju društva je nemoguće 

O 

Razmatrajući donju inicijativu Institut za javno zdravlje je mišljenja da ona treba 
da buide odbijena iz sledećih razloga: 
 1. interes javnog zdravlja iz jasnih razloga koji u konkretnom slučaju ne 
zahtjevaju dodatnu elaboraciju, stavlja mnoge druge interese u podređen položaj 
dajući zdravlju nacije I naroda apsolutni prioritet. Potencijal da bude zaraženo 
kompletno društvo nekim patogenom je apsolutno prisutan te samim tim 
pokretanje inicijativa laičke javnosti kojom bi se naglo I “preko noći” ukinule 

MZD 
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empirijski i naučno provjerit, dok je njihov negativan efekat 
na društvo i psihu građana krajnje devastirajuci. Takođe, 
osim same upitnosti mjera sa aspekta zaštite zdravlja, njihova 
primjena predstavlja ekstremno ugrožavanje građanskih 
prava i sloboda. Kako je njihov medicinski značaj 
neprovjerljiv, to ne postoji nikakvo opravdanje za ovakav 
stepen uništavanja ljudskog dostojanstva i slobode kao 
najviših ljudskih vrijednosti, bez kojih pravo na život i zdravlje 
gube svoj smisao. Zdravlje i sigurnost bez slobode je zatvor! 

protivepidemijske mjere predstavlja inicijativu koja može imati dalekosežne I 
duboke posljedice.  
2. Sama inicijativa nije naučno zasnovana, čak naprotiv. Postoji čitav niz I 
iskustvenih I empirijskih dokaza koji jasno I nedvosmisleno ukazuju na značaj 
sprovođenja mjera fizičkog distanciranja, zatvaranja škola, vrtića, šoping molova I 
slično, kada je očuvanje javnog zdravlja u pitanju: a. Anderson R, Heesterbeek H, 
Klinkenberg D, Hollingswort T. How will country-based mitigation measures 
influence the course of the COVID-19 epidemic? Lancet. 2020. b. European 
Centre for Disease Prevention and Control. Guidelines for the use of non-
pharmaceutical measures to delay and mitigate the impact of 2019-nCoV. 
Stockholm: ECDC; 2020. c. COVID-19: ‘Top priority’ must be on containment, 
insists WHO’s Tedros: UN News; 2020. Dostupno sa:: 
https://news.un.org/en/story/2020/03/1058461 . d. European Centre for 
Disease Prevention and Control. The use of evidence in decision making during 
public health emergencies. Stockholm: ECDC; 2019. e. Hatchett R, Mecher C, 
Lipsitch M. Public health interventions and epidemic intensity during the 1918 
influenza pandemic PNAS. 2007;104 (18):7582–7. f. Lai S, Ruktanonchai N, Zhou 
L, Prosper O, Luo W, Floyd J. Effect of non-pharmaceutical interventions for 
containing the COVID-19 outbreak: an observational and modelling study. 
medRxiv. 2020. g. Abubakar I, Gautret P, Brunette GW, Blumberg L, Johnson D, 
Poumerol G, et al. Global perspectives for prevention of infectious diseases 
associated with mass gatherings. The Lancet Infectious Diseases. 2012;12(1):66-
74. h. Imperial College COVID-19 Response Team. Impact of non-pharmaceutical 
interventions (NPIs) to reduce COVID19 mortality and healthcaredemand. 16 
March 2020.London: Imperial College; 2020. Dostupno sa: 
https://www.imperial.ac.uk/media/imperial-college/medicine/sph/ide/gida-
fellowships/Imperial-College-COVID19-NPI-modelling-16-03-2020.pdf  i. Qualls N, 
Levitt A, Kanade N, et al. Community mitigation guidelines to prevent pandemic 
influenza —United States, 2017. MMWR Recomm Rep 2017;66(No. RR-1):1–34. 
Dostupno sa:: http://dx.doi.org/10.15585/mmwr.rr6601a1   j. World Health 
Organisation . Non-pharmaceutical public health measures for mitigating the risk 
and impact of epidemic and pandemic influenza. Geneva: WHO; 2019. Dostupno 
sa: 
https://www.who.int/influenza/publications/public_health_measures/publicatio
n/en/  k. AliST, Cowling BJ, Lau E, Fang VJ, Leung GM. Mitigation of influenza B 
epidemic with school closures, Hong Kong, 2018. Emerging infectious diseases, 
24(11), 2071–2073. Dostupno sa: https://doi.org/10.3201/eid2411.180612  l. 
Public Health England. Guidance on social distancing for everyone in the UK–20 
March 2020. London: PHE; 2020. Dostupno sa: 
https://www.gov.uk/government/publications/covid-19-guidance-on-social-
distancing-and-for-vulnerable-people/guidance-on-social-distancing-for-
everyone-in-the-uk-and-protecting-older-people-and-vulnerable-adults  

https://news.un.org/en/story/2020/03/1058461
https://www.imperial.ac.uk/media/imperial-college/medicine/sph/ide/gida-fellowships/Imperial-College-COVID19-NPI-modelling-16-03-2020.pdf
https://www.imperial.ac.uk/media/imperial-college/medicine/sph/ide/gida-fellowships/Imperial-College-COVID19-NPI-modelling-16-03-2020.pdf
http://dx.doi.org/10.15585/mmwr.rr6601a1
https://www.who.int/influenza/publications/public_health_measures/publication/en/
https://www.who.int/influenza/publications/public_health_measures/publication/en/
https://doi.org/10.3201/eid2411.180612
https://www.gov.uk/government/publications/covid-19-guidance-on-social-distancing-and-for-vulnerable-people/guidance-on-social-distancing-for-everyone-in-the-uk-and-protecting-older-people-and-vulnerable-adults
https://www.gov.uk/government/publications/covid-19-guidance-on-social-distancing-and-for-vulnerable-people/guidance-on-social-distancing-for-everyone-in-the-uk-and-protecting-older-people-and-vulnerable-adults
https://www.gov.uk/government/publications/covid-19-guidance-on-social-distancing-and-for-vulnerable-people/guidance-on-social-distancing-for-everyone-in-the-uk-and-protecting-older-people-and-vulnerable-adults
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3. Sa ukidanjem mjera se već krenulo I to na postepen, organizovan I promišljen 
način čime je I sama inicijativa koja bi se pokrenula peticijom – obesmišljena jer 
će njen smisao I biti postignut ali na kontrolisan I naučno zasnovan način 
 

Ukidanje maturskih i 
stručnih ispita za 
generaciju '01 

Razlozi peticije za ukidanje maturskih i stručnih ispita jesu 
sljedeći: -jer su učenici uskraćeni za veliki dio gradiva zbog 
novonastale situacije; -jer je novonastala situacija sa 
Covidom-19 uticala stresno na učenike; -jer su učenici 
TOTALNO nespremi za ispit,iz razloga jer je period školske 
godine kada su trebali da se posvete pripremanju ispita - BIO 
NERADAN ; -jer će loši rezultati na maturskom ispitu 
umnogome uticati da učenici neupišu željeni fakultet.  

K   MPS 

Ukidanje maturskih i 
stručnih ispita za 
generaciju '01 

Razlozi peticije za ukidanje maturskih i stručnih ispita jesu 
sljedeći: -jer su učenici uskraćeni za veliki dio gradiva zbog 
novonastale situacije; -jer je novonastala situacija sa 
Covidom-19 uticala stresno na učenike; -jer su učenici 
TOTALNO nespremi za ispit,iz razloga jer je period školske 
godine kada su trebali da se posvete pripremanju ispita - BIO 
NERADAN ;-jer će loši rezultati na maturskom ispitu 
umnogome uticati da učenici neupišu željeni fakultet. 

K   MPS 

Ukidanje maturskih i 
stručnih ispita za 
generaciju '01 

Razlozi peticije za ukidanje maturskih i stručnih ispita jesu 
sljedeći: 
-jer su učenici uskraćeni za veliki dio gradiva zbog 
novonastale situacije; 
-jer je novonastala situacija sa Covidom-19 uticala stresno na 
učenike; 
-jer su učenici TOTALNO nespremni za ispit, iz razloga jer je 
period školske godine kada su trebali da se posvete 
pripremanju ispita - BIO NERADAN; 
-jer će loši rezultati na maturskom ispitu umnogome uticati 
da učenici upišu željeni fakultet. 

K   MPS 

Ukidanje završnog 
maturskog ispita 

Poštovani, ovom peticijom mi, dolje potpisani učenici svih 
završnih razreda gimnazija i srednjih stručnih škola u Crnoj 
Gori, obraćamo vam se sa molbom da nam se omogući 
završetak školovanja bez formalnog polaganja maturskog 
ispita. Naime, kao što je poznato, zbog pandemije virusa 
Covid19, obustavljen je zakonom propisan način 
organizovanja nastave u svim školama u državi. Smatramo da 
ranije najavljena organizacija pripremne nastave za polaganje 
završnog maturskog ispita u ovako otežanim i novim 
uslovima neće biti realizovana na način da nam pruži 
sigurnost da ćemo moći kvalitetno odgovoriti na ono što 
zahtijeva završni maturski ispit. Na početku školske godine 
predočena nam je svima ozbiljnost i težina završnog ispita, uz 

K   MPS 
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napomenu organizacije kvalitetne i kontinuirane pripremne 
nastave. Od završnog ispita, od uspijeha ili neuspijeha na 
njemu zavisi naša budućnost. Toga smo svjesni i mi i naše 
porodice, koje nas u ovoj peticiji podržavaju. Stoga vas 
molimo da nam izađete u susret. 

Frizeri za frizere Oslobadjanje od poreza na dobit za zanatske radnje za 
mart,april i maj. P 

e-Peticija br. P-4/21/2020-48 otvorena je za glasanje 29/5/2020 godine. Glasanje 
se završava 28/7/2020 godine u 12:23:59 ; Naziv e-Peticije: Frizeri za frizere; 
Adresa e-Peticije: https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=48; 
 

MIF 

Rasterećenje zatvora 
zbog mogućeg širenja 
virusa 

Poenta ove peticije nije širenje panike, već samo pokušaj 
prevencije masovnog širenja, kako virusa tako i mnogih 
nemilih događaja u zemljama koje nisu uradile ništa po tom 
pitanju. Iako trenutno nema zaraženih u zatvorima CG 
ukoliko virus nastavi da se širi samo je pitanje vremena, kada 
će veliki br zatvorenika ali i službenika biti u ogromnoj 
opasnosti. Čak su i UN apelovale na sve države da rasterete 
svoje zatvore, što pre. Jer načinom na kojim se širi, zatvori su 
najkritičnija mjesta za širenje virusa. Zavisno od države do 
države rešenja su razna. Ali jedno je sigurno, OVO JE 2020 
God. i zatvori ne smiju postati zatvori smrti. Ovo je samo 
peticija kojom želimo na vrijeme upozoriti državu i spriječiti 
katastrofu. Mi kao NVO Ruka Ruci rešenja imamo puno samo 
je pitanje da li ima volje i spremnosti. 

O 

Peticija je odbijena uz obavještenje da je menadžment Uprave za izvršenje 
krivicnih sankcija u saradnji sa Institutom za javno zdravlje i Nacionalnim 
koordinacionim tijelom preduzeo sve mjere u cilju prevencije od obolijevanja i 
mjere suzbijanja širenja novog korona virusa. Istovremeno Vas obavještavamo da 
je od strane osudjenih lica koji kaznu izdržavaju u Upravi za izvršenje krivicnih 
sankcija, Skupštini Crne Gore upucena inicijativa za donošenje Zakona o 
amnestiji. 
Saglasno clanu 82 stav 1 tacka 16 Ustava Crne Gore, Skupština je nadležna za 
odlucivanje povodom navedenog.  
 

MPA 

Subvencionisanje 
80% mjesečne neto 
plate naredna 3 
mjeseca zaposlenima 
koji rade u 
kompanijama koje su 
pogođene 
djelovanjem korona 
virusa 

Povodom najnovijih događaja u vezi sa negativnim 
posljedicama korona virusa na ekonomski sistem Crne Gore, 
koji prijete da desetkuju tržište rada i ugroze materijalnu 
egzistenciju desetina hiljada radnika u Crnoj Gori koji rade u 
privatnim kompanijama a koje su van kontrole poštenih, 
marljivih i dokazanih privrednika, zahtijevam  da se svim 
zaposlenima koji rade u kompanijama koje su direktno i/ili 
indirektno pogođene negativnim djelovanjem korona virusa, 
subvencioniše  80% mjesečne neto plate, uz puno plaćanje 
poreza i doprinosa naredna 3 mjeseca. Takođe, svjestan 
situacija sa odloženim punjenjem budžeta zbog pravilne 
mjere odlaganja plaćanja poreza i doprinosa, maksimalan 
iznos subvencije je limitiran do iznosa prosječne plate iz 
januara 2020. godine. 

K   MEK 

Da se lice koje je 
švercovalo medicinski 
alkohol pušti na 
slobodu 

Ne znam gdje ima kupiti medicinskog alkohola ali gdje god 
sam gledao nema. Osoba koja je "švercovala" treba da dobije 
medalju a ne radi nekih sitnih poreza da visi u zatvoru. Ako 
što znali, prvi sam koji bi kupio taj medicinski alkkohol jer ga 
nemam. 

O/N  Inicijativa se odbija iz razloga jer je suprotna zakonu i poziva na kršenje zakona.  
 MPA 

Freestyle Libre 
senzori za mjerenje 

Poštovani, Molimo Vas da glasate za peticiju za besplatne 
senzore za kontinuuirano mjerenje šećera Freestyle libre za O Peticija  br. P-3/11/2020-44  ne ispunjava uslove predviđene pravilima za 

podnošenje e-Peticija. Povodom dobijene E-peticije br. P-3/11/2020-44 pod MZD 

https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=48
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šećera u krvi za sve 
diabetičare TIP 1 

sve diabetičare TIP1 ne zavisno odgodina starosti. Ili 
refundiranje troškova za samostalno nabavljanje senzora koji 
se po najnižoj cijeni od 37€ mogu nabaviti u slobodnoj 
prodaju u apotekama širom Francuske, za razliku od ostalih 
zemalja gdje ih nema u slobodnoj prodaji ili tamo gdje ih ima 
cijene variraju od 65€ do 75€ po komadu. A imajte u vidu da 
senzori traju samo po 14 dana i da su mjesečno potrebna po 
3 senzora da bi se terapija ispoštovala do kraja. Nadam se da 
ćete imati sluha i razumijevanja za nas diabetičare i da ćemo i 
mi kao i neke od zemalja u okruženju (Hrvatska,Italija...) moći 
da se lakše nosimo sa diabetesom, spriječimo mnogobrojne 
potencijalne komplikacije i poboljšamo kvalitet života. 
S'poštovanjem, Vujoš Jović 

nazivom „Freestyle Libre“ senzori za mjerenje šećera  u krvi za sve dijabetičare 
TIP 1“, Fond za zdravstveno osiguranje, koji u skladu sa zakonskim ovlašćenjima 
utvrđuje Listu medicinsko-tehničkih pomagala, informiše o sledećem: Počev od 
2017. godine NVO udruženja Roditelji.me i Alternativa Crna Gora,  u više navrata 
su se obraćala Ministarstvu zdravlja i Fondu za zdravstveno osiguranje, 
dostavljajući i peticiju sa potpisima roditelja djece oboljele od dijabetesa, da se 
djeci do 18 godina obezbijede aparati za bezbolno mjerenje šećera na teret 
sredstava Fonda. U obraćanjima ovih udruženja je ukazivano da pojedini roditelji 
već nabavljaju svojoj djeci ove aparate u inostranstvu obzirom da su komforniji 
za praćenje šećera u krvi od lanceta i trakica, pogotovu za manju djecu. Da bi 
roditelji svom djetetu redovno kontrolisali šećer oni moraju to raditi bar pet puta 
dnevno, metodom uboda prstića djeteta da bi se uzela krv. Takođe su naveli da 
se u državama u okruženju (Hrvatska i Slovenija) ovaj aparat već obezbjeđuje 
djeci na teret obaveznog zdravstvenog osiguranja i da je uvođenje ovih pomagala 
uticalo na bolju kontrolu ove bolesti, povećanje terapijskih efekata i smanjenje 
komplikacija ove bolesti. Imajući u vidu navedeno, formirana je radna grupa u 
koju su imenovani doktori Kliničkog centra Crne Gore – Interne klinike i Instituta 
za bolesti djece, kako bi dala analizu stanja mlađe populacije, oboljele od 
dijabetesa Tip 1, efekte uvođenja novih pomagala u smislu prevencije posljedica 
koje dijabetes nosi sa sobom i planiranje finansijskih sredstva potrebnih za 
obezbjeđivanje ovih pomagala. Radna grupa je u skladu sa ovim inicijativama, 
ocijenila da su države iz okruženja (Hrvatska i Slovenija) ovaj uređaj stavile na 
svoje Liste medicinsko-tehničih pomagala, kao i da bi obezbjeđivanje aparata za 
kontinuirano mjerenje šećera u krvi za djecu, nesporno poboljšalo zdravstveni 
status oboljele djece od dijabetesa Tip 1, a upotrebom ovih aparata djeca bi 
imala 24/7 kontrolu šećera, te podatke o skokovima i padovima šećera, koji bi i 
ljekaru koristili za propisivanje adekvatne terapije. Korišćenje aparata bi 
preduprijedilo komplikacije ove bolesti, a samim tim i dodatne troškove za 
liječenje ovih komplikacija. Iz ovih razloga, Fond je u decembru 2018 godine, 
uvrstio na Listu medicinsko-tehničkih pomagala i uređaj za kontinuirano mjerenje 
koncentracije šećera  krvi, koji se sastoji iz čitača i senzora (7 senzora za period 
od tri mjeseca). Pravilnik o izmjenama i dopunama pravilnika o ostvarivanju 
prava na medicinsko-tehnička pomagala objavljen je u „Sl. listu CG“ br. 86/18). 
Ovo pomagalo Fond ne obezbijeđuje posredstvom zaključenog ugovora sa 
dobavljačem koji bi na osnovu potvrde Fonda izdavao osiguranom licu uređan i 
odobreni broj senzora, iz razloga što u Crnoj Gori još uvijek nema ovlašćenog 
dobavljača za ovaj uređaj, već se obezbjeđuje po principu refundacije na osnovu 
propisanih dokaza i u visini cijene nabavljenog pomagala. Ukoliko ovo pomagalo 
bude imalo ovlašćenog dobavljača za Crnu Goru, Fond će, u skladu sa finansijskim 
mogućnostima, sagledati proširenje prava na osigurana lica starija od 18 godina i 
definisati medicinske indikacije za ostvarivanje prava na ovo pomagalo.  
 

Stanovi za samohrane 
roditelje 

Molim Vas da izađete u susret samohranim roditeljima koji 
nisu bili u prilici da plaćaju rate stanova po 300 i više eura , u P e-Peticija br. P-2/10/2020-43 otvorena je za glasanje 29/2/2020. godine. Glasanje 

se završava 29/4/2020 godine u 12:44:43 sati. Naziv e-Peticije: Stanovi za MRT 
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momentu kad je bila akcija 1000 + , probala sam ali to je bilo 
nemoguće za naša primanja. Iz  tog razloga uzmete u obzir i 
date mogućnost da i mi imamo privilegiju i plaćamo rate na 
osnovu primanja. Srdačan pozdrav, Margita Kruščić iz Bara 

samohrane roditelje. Adresa e-Peticije: 
https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=43  Hvala Vam na korišćenju portala 
„Glas građana – e-Peticije“.  
 

Besplatni udžbenici za 
sve učenike osnovnih 
škola u Crnoj Gori 

Polazeći od činjenice da je školovanje ustavna kategorija, a 
da je osnovno školovanje obavezno i besplatno; Imajući u 
vidu veoma nepovoljnu društveno-ekonomsku situaciju u 
Crnoj Gori; Podvlačeći činjenicu da bi fiskalni uticaj ove mjere 
bio neznatan na Budžet Crne Gore; Promovišući koncept da 
su obrazovanje i vaspitanje djelatnosti od javnog interesa; 
Mi, dolje potpisani građani zahtijevamo besplatne udžbenike 
za sve đake osnovnih u Crnoj Gori, bez obzira na materijalni 
status njihovih porodica, najkasnije od školske 2020/2021.  

P 

e-Peticija br. P-1/21/2020-42 otvorena je za glasanje 3/2/2020. godine. Glasanje 
se završava 3/4/2020 godine u 11:21:11 sati. Naziv e-Peticije: Besplatni udžbenici 
za sve učenike osnovnih škola u Crnoj Gori. Adresa e-Peticije: 
https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=42  Hvala Vam na korišćenju portala 
„Glas građana – e-Peticije“.  
 

MPS 

PETICIJA ZA 
USTUPANJE 
PROSTORIJE OD 
STRANE OPŠTINE 
KOTOR U SVRHU 
DRUŽENJA I 
REKREACIJE 
OMLADINE MJESNOG 
NASELJA MUO, 
KOTOR 

Postovani, Obracam Vam se u vezi peticije za ustupanje 
prostora u mjesnoj zajednici Muo (Kotor). Naime, na 
sastanku mjesne zajednice smo usvojili predlog kojim trazimo 
od Opštine Kotor da nam ustupi prostoriju za druzenje i 
rekreaciju u cilju motivisanja mladih za bavljenjem sportom i 
radom na sebi. Zellim da istaknem da u podrucju nase 
mjesne zajednice nalaze odlicni sportisti poput Tonija 
Janovica koji je bio visestruki prvak drzave u Jiu-Jitu, kao i 
Nikole Maslovara u istoj disciplini, takodje i Mirka Jovica u 
kik-boxu, Petra Grdinica kao bivseg prvaka Evrope u sahu, 
takodje i mladjih koji su ostvarili znacajne rezultate u 
vaterpolu i plivanju. Takodje zelim da naponem da mjesna 
zajednica Muo nikada nije imala obezbijedjen prostor za 
mlade, kao i jedina mjescna zajednica u Kotoru u kojoj nije 
postojao koš. Od Ministarstva sporta i mladih trazimo da 
odobri peticiju kojom bi pokusali da ostvarimo nas cilj. Sva 
ulaganja u prostoriju ce se vrsiti o nasem trosku. Hvala 
unaprijed. 

K   MS 

Unapređenje položaja 
Roma i Egipćana - 
UPRE 

Građanska inicijative UPRE putem ove peticije želi da 
unaprijedi položaj Roma i Egipćana u Crnoj Gori. Zahtjevi 
peticije su: 1-Izmjena Zakona o izboru odbornika i poslanika – 
član 94 - smanjenje cenzusa sa 0,70 na 0,35% kako bi i 
romska zajednica dobila šansu za političko predstavljanje u 
Skupštini CG po modelu koji već postoji za jednu nacionalnu 
manjinsku zajednicu. 2-U Vladi Crne Gore, Kancelariji za 
evropske integracije formirati Sektor za kreiranje, 
implementaciju i monitoring sprovođenja politika vezanih za 
Rome i Egipćane, koji će kroz izradu i realizaciju politika za 
Rome imati fokus i na ostvarivanje ciljeva Deklaracije 
partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma u sklopu 
procesa proširenja evropske unije koju je Vlada CG potpisala 

O 

Peticija je odbijena jer imajući u vidu tekst podnijete peticije, te činjenicu da su 
jednom peticijom obuhvaćena tri različita pitanja koja su iz nadležnosti različitih 
resora svako pitanje je potrebno tretirati kao posebnu peticiju, kako bi se različiti 
resori, u okviru svojih nadležnosti, mogli odrediti prema svakom od postavljenih 
pitanja. Ministarstvo javne uprave Vas obavještava da iz tehničkih i formalnih 
razloga nije u mogućnosti da ovako podnesenu ePeticiju proslijedi drugim 
ministarstvima odnosno da nije moguće mijenjati tekst peticije i pojedinačna 
pitanja uputiti različitim ministarstvima. U skladu sa navedenim, potrebno je da 
svako od tri definisana pitanja kandidujete kao pojedinačne peticije,  kako bi se 
po istima moglo postupiti. 
 

MJU 

https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=43
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u julu ove godine. 3-Riješavanje pitanja stanovanja romskim i 
egipćanskim porodicama, posebno najugroženijima kroz 
adekvatna stambena rešenja, uključujuc´i legalizaciju 
neformalnih objekata i obezbeđivanje socijalnog stanovanja.  

Unapređenje položaja 
Roma i Egipćana - 
UPRE 

Građanska inicijative UPRE putem ove peticije želi da 
unaprijedi položaj Roma i Egipćana u Crnoj Gori. Zahtjevi 
peticije su: 1-Izmjena Zakona o izboru odbornika i poslanika – 
član 94 - smanjenje cenzusa sa 0,70 na 0,35% kako bi i 
romska zajednica dobila šansu za političko predstavljanje u 
Skupštini CG po modelu koji već postoji za jednu nacionalnu 
manjinsku zajednicu. 2-U Vladi Crne Gore, Kancelariji za 
evropske integracije formirati Sektor za kreiranje, 
implementaciju i monitoring sprovođenja politika vezanih za 
Rome i Egipćane, koji će kroz izradu i realizaciju politika za 
Rome imati fokus i na ostvarivanje ciljeva Deklaracije 
partnera Zapadnog Balkana o integraciji Roma u sklopu 
procesa proširenja evropske unije koju je Vlada CG potpisala 
u julu ove godine. 3-Riješavanje pitanja stanovanja romskim i 
egipćanskim porodicama, posebno najugroženijima kroz 
adekvatna stambena rešenja, uključujuc´i legalizaciju 
neformalnih objekata i obezbeđivanje socijalnog stanovanja. 

O Peticija je odbijena  u skladu sa Pravilima portala jer je  suštinski identična sa 
prethodno navedenom elektronskom peticijom.  MJU 

Lakše školske torbe 

Podržite inicijativu uvođenja školskih ormarića i smanjenja 
težine školskih torbi, tako što će djeca nositi kući samo 
obavezno štivo za domaći, a ostale udžbenike držati u školi. 
Alarmantno je stanje težine torbi kao i posledica koje 
izazivaju kada je držanje dječje kičme u pitanju. Oslobodimo 
djecu tolikog tereta da mogu nesmetano putovati pješke od 
kuće do škole. 

O 

Peticija je odbijena uz obrazloženje da je polazeći od činjenice da broj udžbenika, 
a samim tim i težina đačke torbe variraju i zavise prije svega od broja časova, 
Ministarstvo prosvjete se prije početka školske godine obratilo svim osnovnim 
školama sa ciljem uvažavanja preporuka u vezi sa težinom đačke torbe. Veliki dio 
rješenja ovog pitanja leži u samoj organizaciji nastave, gdje očekujemo punu 
kooperativnost kako uprave škole tako i samog nastavnog kadra. Projekat 
uvođenja školskih ormarića je razmatran, ali takvo rješenje prije svega zavisi od 
raspoloživih prostornih kapaciteta. Napominjemo da dio zemalja funkioniše na 
ovaj način, tj. upravo imaju intervencije i preporuke ove vrste prema školama. 
 

MPS 

Inicijativa za izmjenu 
odredbi Zakona o 
postupanju prema 
maloljetnicima u 
krivičnom postupku 

Važećim Zakonom o postupanju prema maloljetnicima 
članom 14 predviđeno je da se mlađem maloljetniku za 
učinjeno najteže krivično djelo, mogu izreći samo vaspitne 
mjere upućivanjem u ustanovu zavodskog tipa koja može 
trajati od 6 mjeseci najviše do 3 godine.  Da li je ovo 
opravdano navodim primjer kao jedan od najtežih zločina koji 
se dogodio u novijoj istoriji Crne Gore, koji je izvršen od 
strane mlađeg maloljetnika prije par mjeseci u Nikšiću, na 
štetu sada pokojne Kristine Raičević, koju je maloljetnik 
zvjerski ubio na način što je izbo nožem, nakon čega je bacio 
u jarak, pobjegao i normalno nastavio da živi u narednih par 
dana sve dok nije uhapšen. Samo pripremanje tog 
monstruoznog zločina, ponašanje zločinca nakon izvršenog 

O 

Inicijativa upućuje na promišljanje o društvenoj odgovornosti i društvenoj reakciji 
koja treba da obezbijedi sistemsko rješavanje problema u ponašanju djece i 
mladih. Osuđujemo teško krivično djelo i tražimo od svih institucija da budu 
odgovorne u zaštiti od nasilja. Međutim, krivičnopravno reagovanje prema 
maloljetnicima je uslovljeno njegovim razvojnim sposobnostima, činjenicom da je 
sankcija proporcinalna krivičnom djelu i karakteristikama maloljetnika, uz 
primjenu mjera vaspitanja, društvene pomoći i zaštite. Potrebno je da se 
unaprijedi odgovornost državnih ustanova kako bi se uspostavio sistem 
prevencije i zaštite od nasilja, pružanje blagovremene pomoći i žrtvama i 
maloljetnim učiniocima krivičnih djela. Prevencija maloljetničkog kriminaliteta je 
proces eliminacije svih kriminogenih faktora koji su doveli do izvršenja krivičnog 
djela, zatim proces usvajanja pozitivnih stavova i ponašanja koji će maloljetniku 
omogućiti da postane koristan član društva. Kazna maloljetničkog zatvora se 
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djela ukazuju da se ova kaznena politika mora mjenjati. Bol, 
patnja i štetne posledice za žrtve i njihove porodice, 
nemjerljivi su sa težnjom zakonodavca. O svemu ovome 
treba dobro razmisliti, ne samo radi navedenog slučaja već 
da bi se spriječili budući.  

može izreći samo starijem maloljetniku koji je učinio teško krivično djelo, za koje 
je zakonom propisana kazna zatvora preko 5 godina i kada zbog visokog stepena 
krivice, prirode i težine krivičnog djela ne bi bilo opravdano izreći vaspitnu mjeru. 
Kaznom maloljetničkog zatvora ističe se posebna i generalna prevencija, što nije 
slučaj kod vaspitnih mjera, koje su prevashodno usmjerene na ostvarivanje 
pravilnog razvoja i najbolji interes maloljetnog učinioca krivičnog djela, a krivično 
djelo tada je samo povod za pokretanje krivičnog postupka prema maljoletniku i 
pružanje odgovarajuće pomoći njemu.Takođe, treba se usmjeriti i na planiranje 
preventivnih programa namijenjenih roditeljima kao pomoć u poboljšanju 
porodičnih odnosa, razumijevanju dječijeg razvoja i razvojnih potreba, na učenje, 
unaprijeđivanje roditeljskih kompetencija i vještina, na usvajanje djelotvornog, 
pozitivnog načina vaspitanja koji obezbjeđuje funkcionalno ponašanje djece i 
roditelja. Omogućavanje pritvaranja i strogih krivičnih sankcija za maloljetna lica 
govorilo bi o našoj nemoći da rješavamo društvene probleme i da nemamo 
odgovarajuće kompetencije da djelotvorno pomognemo djeci i njihovim 
roditeljima. Krivična odgovornost i mogućnost primjene krivičnih sankcija se 
definiše kroz kalendarski uzrast koji se mjeri brojem dostignutih godina, a od 
značaja je i procjena biološkog, psihološkog i socijalnog razvoja, da li je konkretni 
maloljetnik toliko razvijen da može da shvati značaj djela i da upravlja svojim 
postupcima. Maloljetni učinilac krivičnog djela se razlikuje od odraslog učinioca 
krivičnog djela. Govorimo o djeci čiji razvoj nije završen, zbog čega je potrebno 
pažljivo postupanje prema njima. Svi koji rade sa djecom imaju zajedničku 
odgovornost za dobrobit djece i zajednice u kojoj žive i rade.Zato se prema 
djetetu postupa drugačije nego prema odraslima, ne samo kako nalaže učinjeno 
krivično djelo, nego i u zavisnosti od djetetove lične i životne situacije jer cilj 
krivičnog postupka prema djeci nije puko kažnjavanje, nego pružanje pomoći koja 
će ih djelotvorno zaustaviti i spriječiti ponovno činjenje krivičnih djela. 
Pojedinačni slučajevi uznemiruju, ne radi se o svakodnevnoj pojavi. Zbog 
pojedinačnih slučajeva ne treba mijenjati kriminalističku politiku. Treba mijenjati 
politiku zaštite i pomoći djeci i mladima sa problemima u ponašanju, shodno 
relevantnim stručnim znanjima i pravilima struke.  
 

Dozvoliti pušenje u 
ugostiteljskim 
objektima u kojima se 
ne služi hrana 

Ovim putem tražimo izmjene zakona o zabrani pušenja u 
zatvorenim prostorima. Zakon treba korigovati kako bi se 
pušenje dozvolilo u ugostiteljskim objektima u kojima se ne 
služi hrana već samo piće, dok bi u svim objektima u kojima 
se služi hrana trebalo zabraniti pušenje. 

O 

Peticija ne ispunjava uslove.Novim Zakonom o ograničavanju upotrebe duvanskih 
proizvoda, koji je stupio na snagu tokom avgusta mjeseca tekuće godine, izričito 
je zabranjena upotreba duvanskih proizvoda u zatvorenom prostoru u kojem se 
služe hrana i piće. S tim u vezi, podsjećamo da se shodno članu 3 Zakona o 
bezbjednosti hrane (objavljen u "Službenom listu CG", br. 57/2015 od 7.10.2015. 
godine, a stupio je na snagu 15.10.2015. godine), hranom smatra i piće."Član 3 
(1)Hrana je svaka supstanca ili proizvod, prerađen, djelimično prerađen ili 
neprerađen koji je namijenjen za ishranu ljudi ili se može očekivati da će se 
koristiti za ishranu ljudi. (2) Hrana obuhvata i piće, žvakaće gume i druge 
supstance, uključujući i vodu koja se namjenski koristi, odnosno ugrađuje u hranu 
tokom proizvodnje, pripreme ili obrade i koja ispunjava na kontrolnim tačkama 
propisane vrijednosti parametara za vodu u skladu sa posebnim propisom kojim 
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je uređen kvalitet vode namijenjene za ljudsku potrošnju."Podsjećamo da Zakon 
o ograničavanju upotrebe duvanskih proizvoda nije potpuno novi zakon u našem 
pravnom sistemu, budući da je sličan zakon, istog naziva, donešen 2004. godine, 
čime je i tada nagovještan pravac djelovanja zdravstvenog sistema - preventivno 
djelovanje u cilju zašite zdravlja populacije. Koristimo priliku i da podsjetimo na 
pogubne posljedice korišćenja duvanskih proizvoda:-Svake godine više od osam 
miliona ljudi u svijetu umre od upotrebe duvana, a 1,2 miliona nepušača usljed 
izloženosti duvanskom dimu;- U Crnoj Gori u prosjeku godišnje oko 400 ljudi 
oboli od raka pluća;-Crna Gora je na prvom mjestu po broju aktivnih pušača u 
Evropi;-Oko 35,4% crnogorske populacije konzumira duvanske proizvode, a svaki 
deseti maloljetnik od 13 do 15 godina aktivno puši.Upravo je zakon jedan od 
preventivnih mehanizama kojim se želi uticati na smanjenje broja pušača, 
izloženosti stanovnika sekundarnom dimu i time unapređenje zdravstvenog 
statusa građana, a koji se pokazao kao uspješan u razvijenim zemljama. Na kraju, 
želimo napomenuti da je za ovaj predlog zakona, dobijena podrška relevantnih 
struktura u društvu kojih se ovaj zakon tiče. Kao odgovorni donosioci odluka, 
uvijek sagledavamo šire efekte svih akcija i aktivnosti koje preduzimamo. Tako je 
i kada smo razmatrali ovaj proces. Sagledavali smo troškove i benefite koje svaka 
odredba ovog zakona ima i na fizička i pravna lica u sistemu. U pripremi cost-
benefit analize razmatrane su i uporednu praksu drugih država i dostupna 
istraživanja o efektima uvođenja zabrana pušenja. Većina tih istraživanja 
pokazuje da su efekti zabrane pušenja u zatvorenim prostorima, ili neutralna, ili 
čak dovode do povećanja prihoda ugostitelja i to iz više razloga. Prije svega, 
povećava se produktivnost radne snage jer radi u zdravijoj radnoj atmosferi i 
radnik ima više energije, čime manje odsustvuje sa posla, pa poslodavac ima 
manje troškove po osnovu bolovanja. Takođe, poslodavac će imati i manje 
troškove za održavanje sistema ventilacije, prečišćivača vazduha i sl. i uopšte 
radnog prostora. Promijeniće se i struktura klijenata zabrana pušenja će privući 
nepušače, roditelje, porodice, kao i veći broj stranaca koji su na ovakav tretman 
navikli u zapadnim zemljama, i time se može generisati veći prihod. U krajnjem, 
mišljenja smo da će poštovanje zakona još bolje pozicionirati Crnu Goru na 
turističkoj mapi i time privući nove turiste i prihode. Zdravstveni sistem ima 
obavezu da skrene pažnju na pogubne uticaje duvanskog dima na zdravlje ljudi. 
Duvan, tihi ubica, predstavlja osnovni uzrok obolijevanja i umiranja svjetske, pa i 
crnogorske populacije. Pored toga, stvara indirektne troškove za zdravstvenu 
zaštitu zbog tretmana posljedica pušenja, odsustva sa posla, smanjenja radne 
produktivnosti... Ekonomski efekti se reflektuju i kroz osiromašenje ličnog i 
porodičnog budžeta, odlaganja otpada koji se stvara pušenjem, smanjenja uticaja 
na životnu sredinu i slično.  
 

Inicijativa za 
donošenje Zakona o 
rehabilitaciji i 
obeštećenju žrtava 

Peticiju pokreće Udruženje „Goli otok“ u saradnji sa NVO 
Akcija za ljudska prava. Imajući u vidu primjere iz regiona, 
međunarodne standarde i Deklaraciju o osudi kršenja 
ljudskih prava i zloupotrebe vlasti koju je 1992. godine 

O 
NVO Akcija za ljudska prava koja je podržala Vašu peticiju, 13.09.2019.godine 
podnijelaje  istovjetnu inicijativu predsjedniku Vlade Crne Gore, gospodinu Dušku 
Markoviću. Predmetna inicijativa je proslijeđena Ministarstvu pravde aktom 
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političkog progona – 
zatvorenika/ca Golog 
otoka, Svetog Grgura 
i drugih zavora 

usvojila Skupština RCG, predlažemo da Vlada Crne Gore 
preko Ministarstva pravde hitno pristupi izradi nacrta Zakona 
o rehabilitaciji i obeštećenju osoba lišenih života ili slobode 
i/ili drugih prava kao politički zatvorenici u periodu od 
9.5.1945. do 21.5.2006. Zakonom bi bilo obuhvaćeno pravo 
na rehabilitaciju - utvrđivanje ništavosti ili nepunovažnosti 
presuda, odluka i radnji kojima su osobe lišene slobode i 
drugih prava iz političkih razloga i obeštećenje - naknada 
štete koju su ova lica pretrpjela. Uživaoci prava bile bi osobe 
kojima bi se priznao status političkih zatvorenika/ca, 
odnosno, članovi/ce njihovih porodica ako te osobe više 
nijesu žive. 

br.01-019-10387/19 od 20.09.2019.godine. Imajući u vidu navedeno, 
obavještavamo Vas da će inicijativa biti brižljivo razmotrena. 
 

STAMBENI FOND ZA 
MLADE 

Inicijativa #nećudaidem sa svojim partnerima iz NVO sektora 
pokreće peticiju,, STAMBENI FOND ZA MLADE" Zahtjevamo 
da se osnuje stambeni fond za mlade, kako bi mladima koji su 
danas ranjiva grupa omogućili da riješe stambeno pitanje i 
steknu samostalnost. Mladi parovi danas ne mogu na tržištu 
riješiti svoje stambeno pitanje imajući u vidu niska primanja i 
stepen nezaposlenosti  i zbog toga se mladi rijetko odlučuju 
na formiranje porodice. Podsjećamo da poslednja istraživanja 
FES-a i WFD-a pokazuju da trend odlaska mladih iz države u 
porastu, a poznat je i podatak da je u 14 opština Crne Gore 
već zavladala bijela kuga. Kapitalna investicija u SFM( 
Stambeni fond za mlade)  bi iznosila 70 miliona eura čime bi 
se uz ustupanje zemljiša i druge olakšice od strane lokalnih 
samouprava moglo izgraditi 2000 stanova za koji bi mladi 
parovi plaćali zakup od 100e. Za 30 godina plaćanja zakupa 
stan bi prešao u njihovo vlasništvo. SFM bi bio samoodrživ uz 
mogućnost razvoja i širenja. 

P 

e-Peticija br. P-11/9/2019-34 otvorena je za glasanje 20/11/2019. godine. 
Glasanje se završava 19/1/2020 godine u 10:36:7 sati Naziv e-Peticije: STAMBENI 
FOND ZA MLADE Adresa e-Peticije: https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=34  
Hvala Vam na korišćenju portala „Glas građana – e-Peticije“.  
 

MRT 

Ponovno uvođenje 
ukinutih linija 
gradskog prevoza za 
Kličevo 

Ova peticija predstavlja zahtjev za ponovno uvođenje 
ukinutih linija gradskog prevoza za Kličevo. Budući da je 
Kličevo prigradsko naselje koje broji više od 13 hiljada 
stanovnika, smatramo da gradski prevoz treba da saobraća 
na svakih sat vremena, od 06:10h do 23:10h (kao što je i 
ranije bio slučaj, a riječ je o prevozniku "Glunex"). Uprkos 
tome što su mnoge linije ukinute/redukovane, cijena dnevne 
i mjesečne karte je ostala ista. Veliki broj radnika, koji 
redovno obnavljaju svoje  mjesečne karte za prigradski 
prevoz, spriječeni su da koriste isti radnim danima nakon 
20:00h, a vikendom nakon 15:10h, budući da su sve linije 
nakon pomenutih časova ukinute. Ova odluka će tek da 
predstavlja veliki problem, s obzirom na to da se bliže sve 
lošiji vremenski uslovi, pa će zaposlenima biti znatno otežan 
dolazak i odlazak sa posla. 

K   MSP 
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Neposredan izbor 
poslanika i odbornika  

Imajući u vidu ustavno određenje Crne Gore da je građanin 
koji ima crnogorsko državljanstvo nosilac suverenosti; 
Zalažući se za vlast koja bi proistekla iz slobodno izražene 
volje građana;Polazeći od tačke 7.5 Kopenhaškog dokumenta 
Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju (OEBS) iz 
1990. godine kojim je predviđeno pravo građana da 
individualno steknu političke ili javne funkcije; Uvažavajući 
realnost da građani Crne Gore imaju visok nivo nepovjerenja 
u postojeći izborni sistem;Podvlačeći činjenicu da kriza 
legitimiteta političkih institucija ozbiljno podriva održivost 
crnogorskog društva; Mi, dolje potpisani građani zahtijevamo 
promjene izbornog zakonodovstva kojima će se omogućiti 
neposredan izbor poslanika i odbornika najkasnije do 
januara, 2020. godine. 

O 

Peticija je odbijena uz obrazloženje da je Uredbom o organizaciji i načinu rada 
državne uprave (“Sl.list CG” br.87/18, 2/19 i 38/19) Ministarstvo pravde nije 
nadležno za oblast izbornog zakonodavstva.  Skupština Crne Gore je donijela 
Odluku o obrazovanju Odbora za dalju reformu izbornog i drugog zakonodavstva 
(“Sl.list CG” br.70/18 i 45/19), kojom su precizirani zadaci ovog skupštinskog 
radnog tijela. 
 

MPA  

Neposredan izbor 
poslanika i odbornika  

Imajući u vidu ustavno određenje Crne Gore da je građanin 
koji ima crnogorsko državljanstvo nosilac 
suverenosti;Zalažući se za vlast koja bi proistekla iz slobodno 
izražene volje građana;Polazeći od tačke 7.5 Kopenhaškog 
dokumenta Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju 
(OEBS) iz 1990. godine kojim je predviđeno pravo građana da 
individualno steknu političke ili javne funkcije; Uvažavajući 
realnost da građani Crne Gore imaju visok nivo nepovjerenja 
u postojeći izborni sistem;Podvlačeći činjenicu da kriza 
legitimiteta političkih institucija ozbiljno podriva održivost 
crnogorskog društva; Mi, dolje potpisani građani zahtijevamo 
promjene izbornog zakonodovstva kojima će se omogućiti 
neposredan izbor poslanika i odbornika najkasnije do 
januara, 2020. godine. 

O 

 Peticija je odbijena uz obrazloženje da je Uredbom o organizaciji i načinu rada 
državne uprave (“Sl.list CG” br.87/18, 2/19 i 38/19) Ministarstvo pravde nije 
nadležno za oblast izbornog zakonodavstva. Skupština Crne Gore je donijela 
Odluku o obrazovanju Odbora za dalju reformu izbornog i drugog zakonodavstva 
(“Sl.list CG” br.70/18 i 45/19), kojom su precizirani zadaci ovog skupštinskog 
radnog tijela.  
 

MPA  

Besplatni udžbenici za 
sve đake osnovnih i 
srednjih škola 

Polazeći od činjenice da je školovanje ustavna kategorija, a 
da je osnovno školovanje obavezno i besplatno; Imajući u 
vidu veoma nepovoljnu društveno-ekonomsku situaciju u 
Crnoj Gori;Podvlačeći činjenicu da bi fiskalni uticaj ove mjere 
bio neznatan na Budžet Crne Gore; Promovišući koncept da 
su obrazovanje i vaspitanje djelatnosti od javnog interesa; 
Mi, dolje potpisani građani zahtijevamo besplatne udžbenike 
za sve đake osnovnih i srednjih škola u Crnoj Gori, bez obzira 
na materijalni status njihovih porodica, najkasnije od školske 
2020/2021." 

O 
Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  
 

MPS  

Besplatne udžbenici 
za sve đake osnovnih 
i srednjih škola u 
Crnoj Gori 

Polazeći od činjenice da je školovanje ustavna kategorija, a 
da je osnovno školovanje obavezno i besplatno;Imajući u vidu 
veoma nepovoljnu društveno-ekonomsku situaciju u Crnoj 
Gori;Podvlačeći činjenicu da bi fiskalni uticaj ove mjere bio 
neznatan na Budžet Crne Gore; Promovišući koncept da su 
obrazovanje i vaspitanje djelatnosti od javnog interesa; Mi, 

O 
Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  
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dole potpisani građani zahtijevamo besplatne udžbenike za 
sve đake osnovnih i srednjih škola u Crnoj Gori, bez obzira na 
materijalni status njihovih porodica, najkasnije od školske 
2020/2021." 

Besplatni udžbeniciza 
sve đake osnovnih  i 
srednjih škola u Crnoj 
Gori, bez obzira na 
materijalni status 
njihovih prodica, 
najkasnije od školske 
2020/21  

Polazeći od činjenice da je školovanje ustavna kategorija, a 
da je osnovno školovanje obavezno i besplatno;Imajući u vidu 
veoma nepovoljnu društveno-ekonomsku situaciju u Crnoj 
Gori;Podvlačeći činjenicu da bi fiskalni uticaj ove mjere bio 
neznatan na Budžet Crne Gore;Promovišući koncept da su 
obrazovanje i vaspitanje djelatnosti od javnog interesa; Mi, 
dolje potpisani građani zahtijevamo besplatne udžbenike za 
sve đake osnovnih i srednjih škola u Crnoj Gori, bez obzira na 
materijalni status njihovih prodica, najkasnije od školske 
2020/2021. 

O 

 Peticija je odbijena uz obrazloženje da su udžbenici već besplatni za ranjive 
kategorije (djecu bez roditeljskog staranja; čiji je roditelj, odnosno staratelj 
korisnik materijalnog obezbjeđenja; sa posebnim obrazovnim potrebama; koje je 
smješteno u ustanovu socijalne i dječije zaštite; romske i egipćanske 
populacije...) za šta se izdvaja preko pola miliona eura godišnje, te uzevši u obzir 
da većina opština obezbjeđuje besplatne udžbenike za dio osnovaca, ovo se 
pitanje sistemski već rješava, i dalje će biti unapređivano u saradnji sa opštinama.  
 

MPS  

Sačuvajmo 
Sinjajevinu  Svoje ne damo, tudje necemo. O 

Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  
Poticija koju ste podnijeli je suštinski identična sa drugom elektronskom 
peticijom koja je izglasana, a koju je podnio g. Milan Sekulović pod nazivom 
"Sačuvajmo Sinjajevinu - Proglasimo Sinjajevinu zaštićenim područjem i parkom 
prirode".  
 

MRT  

Sačuvajmo Crno 
jezero i Taru-bisere 
Crne Gore 

Podržavam peticiju! O 

Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Povodom podnesene peticije –Sačuvajmo Crno Jezero i Taru-bisere Crne Gore, 
koju ste podnijeli, smatramo da  istu treba odbiti,  jer ne sadrži konkretne radnje i 
aktivnosti koje je potrebno preduzeti iz djelokruga nadležnosti Ministarstva 
održivog razvoja i turizma, a što je jedan od uslova za podnošenje peticije, 
shodno Pravilima portala „Glas građana-e Peticije“. Uslove vidjeti na: 
https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  
 

MRT  

Sacuvajmo sinjajevinu  Potps O 

Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf   
Poticija koju ste podnijeli je suštinski identična sa drugom elektronskom 
peticijom koja je izglasana, a koju je podnio g. Milan Sekulović pod nazivom 
"Sačuvajmo Sinjajevinu - Proglasimo Sinjajevinu zaštićenim područjem i parkom 
prirode". 
 

MRT  

Sačuvajmo 
Sinjajevinu - 
Proglašavamo 
Sinjajevinu zaštićenim 
područjem i parkom 
prirode 

Mi, građani okupljeni oko ideje o zaštiti Sinjajevine, 
izražavamo nezadovoljstvo namjerama Ministarstva odbrane 
da militarizuje Sinjavinu i pretvori je u vojni poligon i 
zahtijevamo:-proglašavanje Sinjajevine zaštićenim 
područjem;-da se Sinjajevina i dalje ostaviti na korišćenje 
stočarima;-afirmaciju Sinjajevine kao turističke destinacije;-
podršku razvoju Sinjajevine kao poljoprivrednog dobra;-
brendiranje poljoprivrednih proizvoda sa Sinjajevine;-zaštitu 

O 

Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  
Poticija koju ste podnijeli je suštinski identična sa drugom elektronskom 
peticijom koja je izglasana, a koju je podnio g. Milan Sekulović pod nazivom 
"Sačuvajmo Sinjajevinu - Proglasimo Sinjajevinu zaštićenim područjem i parkom 
prirode".  
 

MRT  
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kulturnog nasleđa, tradicije i arheoloških nalazišta na 
Sinjajevini i-informisanje građana o pravu na zdravu životnu 
sredinu.Posebno apelujemo na čelnike ministarstava 
poljoprivrede, održivog razvoja i turizma, kao i rukovodstava 
opština (Bijelo Polje, Danilovgrad, Kolašin, Mojkovac, Šavnik i 
Žabljak), čiji građani polažu prava na korišćenje Sinjajevine, 
da ne daju podršku inicijativi Ministarstva odbrane za 
militarizacijom Sinjavine, već da prije konačne odluke 
konsultujte građane, a ako treba i referendumom. 

Sacuvajmo 
Sinjajevinu  Molim da se zastiti ovaj park prirode i ova ljepota. O 

Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  
Poticija koju ste podnijeli je suštinski identična sa drugom elektronskom 
peticijom koja je otvorena za glasanje, a koju je podnio g. Milan Sekulović pod 
nazivom "Sačuvajmo Sinjajevinu - Proglasimo Sinjajevinu zaštićenim područjem i 
parkom prirode".  
 

MRT  

Zadržimo sistem 
studiranja 3+1!  

Poštovani Ministre Dr Damire Šehoviću, Uvažavajući činjenicu 
da imate puno službenih obaveza najljubaznije Vas molimo 
da naš Zahtjev uzmete u hitno razmatranje, kako biste 
generaciji studenata od 2004 do 2017 godine omogućili da 
nesmetano okončaju studije na Univerzitetu Crne Gore po 
Bolonjskom sistemu obrazovanja  3+1, kao i prenos ispita sa 
osnovnih na specijalističke studije. Naime, onemogućiti nam 
nastavak studija, znači poništavanje većeg broja ispita koji 
smo već položili i produžavanje studija što nas izlaže 
moralnoj, psihičkoj i finansijskoj torturi. Najveći broj nas se 
školuje, pod izuzetno teškim i specifičnim okolnostima u 
našem sistemu i državi. Molimo da nas zaštitite na način što 
ćete intervenisati na Univerzitet Crne Gore i Rektorat da se 
generaciji studenata od 2004 do 2017 godine koji se školuju 
po Bolonjskom sistemu 3+1 studiranja omogući nastavak 
studija po istom. Sa izrazima posebnog uvažavanja i 
zahvalnosti, Studenti Univerziteta Crne Gore generacije 
2004-2017 

O 

 Peticija je odbijena uz obrazloženje da je Ministarstvo prosvjete vođeno upravo 
namjerom da sistem visokog obrazovanja učini efikasnijim i približi ga 
standardima koji su karakteristični za evropski prostor visokog obrazovanja, 
Ministarstvo prosvjete je posljednjom reforomom izmijenilo model studiranja, te 
je uveden model 3+2+3, koji je prepoznat u evropskom prostoru. U skladu sa 
članom 102 Zakona o visokom obrazovanju („Službeni list CG“, br. 44/14, 47/15, 
40/16, 42/17, 71/17, 55/18 i 3/19) student i ustanova zaključuju ugovor o 
studiranju, kojim se bliže uređuju njihova međusobna prava i obaveze. Ugovor, 
između ostalog, sadrži obavezu ustanove o obezbjeđivanju nastavka i završetka 
obrazovanja u slučaju prestanka rada ustanove ili studijskog programa. Zakonom 
je propisano da studenti koji su upisani na osnovnim, specijalističkim, 
magistarskim i doktorskim studijama prije stupanja na snagu ovog Zakona, imaju 
pravo da završe studije prema studijskom programu koji je važio u vrijeme upisa, 
po zakonu po kojem su upisani, a najkasnije u roku od tri godine u odnosu na 
propisani period trajanja studija. Takođe, studenti koji su upisani po ranijim 
propisima mogu se uključiti u studijske programe koji se organizuju u skladu sa 
Zakonom o visokom obrazovanju na način i pod uslovima propisanim posebnim 
aktom koji donosi Senat univerziteta, odnosno stručni organ ustanove. Takođe, 
diplome o završenom visokom obrazovanju u trajanju od četiri, pet ili šest godina 
koje su stečene prema nastavnim planovima i programima koji su donijeti prije 
stupanja na snagu Zakona o visokom obrazovanju ("Službeni list RCG", broj 60/03 
i "Službeni list CG", br. 45/10, 47/11 i 48/13) ekvivalentne su diplomama master 
studija u pogledu prava na zapošljavanje. Diplome o završenim postdiplomskim 
akademskim i primijenjenim specijalističkim studijama koje su stečene po Zakonu 
o visokom obrazovanju ("Službeni list RCG", broj 60/03 i "Službeni list CG", br. 
45/10, 47/11 i 48/13) i po Zakonu o visokom obrazovanju ("Službeni list CG", br. 
44/14, 47/15 i 40/16) ekvivalentne su diplomama master studija u pogledu prava 
na zapošljavanje. Diplome iz stava 1 ovog člana i diplome o završenim 

MPS  
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postdiplomskim akademskim specijalističkim studijama iz stava 2 ovog člana 
priznaju se za upis na drugu godinu master studija u skladu sa ovim zakonom. U 
cilju zaštite najboljih interesa svih studenata, Ministarstvo prosvjete je vaše 
obraćanje uputilo Univerzitetu Crne Gore, na izjašnjenje.  
 

Izmjena Zakona o 
NVO  

S' obzirom na činjenicu da se već drugu godinu zaredom 
dovodi u pitanje finansijska održivost rada NVO u Crnoj Gori  i 
održivosti njihovih projekata, a iz razloga vremenski dugog 
perioda od dana objave konkursa za finansiranje projekata 
NVO u prioritetnim oblastima do dana objave odluke o 
fininsiranju, evidentna je potreba za izmjenom Zakona o NVO 
na način što će se ovom izmjenom definisati vremenski rok u 
kojem komisija za raspodjelu sredstava mora donijeti i 
objaviti odluku o raspodjeli sredstava NVO.Konkretno, 
potrebno je dodatno definisati član 32g Zakona o NVO na 
način što će se u ovom članu dodati stav da će komisija 
donijeti i objaviti odluku u roku od 30 dana od dana isteka 
roka za dopunu dokumentacije čime će se postići da se 
sredstva predviđena konkursima Ministarstava dodijele NVO 
u razumnim rokovima. 

P 

e-Peticija br. P-7/26/2019-21 otvorena za glasanje 30/7/2019. godine. Glasanje 
se završava 28/9/2019 godine u 14:21:55 sati Naziv e-Peticije: Izmjena Zakona o 
NVO. Adresa e-Peticije: https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=21  Hvala Vam 
na korišćenju portala „Glas građana – e-Peticije“. 
 

MJU  

Alternativne kazne do 
3 god. u zamjenu za 
služenje vojnog roka 

Da li smatrate da bi trebalo uvjesti izmjenu zakona u kojoj bi 
osoboma koje su počinile laksa krivična djela do 3 god. 
zatvora npr. omogućilo da biraju da kaznu služe u vojnom 
roku iste dužine umjesto ztvora. Pogotovo za mlade ljude 
kojima se sudi po prvi put. Tu naravno ne mogu teška djela 
ubistva, silovanja itd. Ali zarad spasa omladine i pružanja 
druge šanse. Ovo bi možda bio najbolji način da se mladom 
čovjeku promijeni život na bolje i potpuno vrati na pravi puty 
za neko lakse krivično djelo koje bi sud procijenio da nije 
opsano i ponudilo mu izbor. To rade i SAD, i riješili bi problem 
deficita vojnika. Sa vojnim sistemom produžavanja roka za 
svaki dan proveden u vojnom pritvoru, kao sto što je to bilo 
nekada. Siguran sam da bi 100% bio uspješan. Jer i Amerika 
je ukapirala da je tako mnogo lakse kanalisati , nemiran i 
buntovan stav omladine koja se odvaja od druge u najbolje 
moguće kanalisanje kako za njih tako i za državu. NVO RUKA 
RUCI Pavićeić Vladimir rukarucime@gmail.com 

O 

 Peticija je odbijena uz obrazloženje da Ministarstvo odbrane, i pored 
razumijevanja da sadržaj peticije ima za cilj da se prema mlađim učioniocima 
lakših krivičnih djela omogući izdržavanje kazne zatvora u vojnoj službi, istu nije u 
mogućnosti da prihvati iz sljedećih razloga: Zakonski propisi koji se odnose na 
vojnu službu, predviđaju kao jedan od uslova koje pripradnik Vojske treba da 
ispunjava i taj da nije osuđeno na bezuslovnu kaznu zatvora u trajanju dužem od 
šest mjeseci, odnosno da nije pravosnažno osuđen za krivično djelo protiv: 
ustavnog uređenja i bezbjednosti Crne Gore; čovječnosti i drugih dobara 
zaštićenih međunarodnim pravom; života i tijela; sloboda i prava čovjeka i 
građanina; polne slobode, braka i porodice; zdravlja ljudi; zaštite na radu; opšte 
sigurnosti ljudi i imovine; pravnog saobraćaja; službene dužnosti; pravosuđa; 
javnog reda i mira; časti i ugleda; Vojske Crne Gore; imovine i državnih organa; 
kao i da se protiv njega ne vodi krivični postupak za krivično djelo za koje se goni 
po službenoj dužnosti. Pored ovih uslova, pripadnik Vojske je i lice zdravstveno i 
psihološki sposobno za službu u Vojsci, za koga ne postoje bezbjednosne 
smetnje. S obzirom da zakonska i strateška rješenja Ministarstva odbrane kao 
ključnu politiku predviđaju stalno jačanje i nadograđivanje kvaliteta i sposobnosti 
pripadnika Vojske Crne Gore, jasno je da pripadnik Vojske treba da bude 
reprezent ne samo Vojske, već i cjelokupnog crnogorskog društva i države, pa iz 
tih razloga predmetnu inicijativu nije moguće prihvatiti.  
 

MOD 

Za mlađe od 18 
godina zabrana 
korišćenja nargile i 

U nargila barovima se udiše veoma štetni aromatizovani 
duvan, ali bez obzira na to vlasnici ovih barova dozvoljavaju 
maloletnicima da slobodno puše nargile, sve veći broj ovih 

O 
 Peticija je odbijena uz obrazloženje da je Članom 17 važećeg Zakona o 
ograničavanju upotrebe duvanskih proizvoda ("Sl. list RCG", br. 52/04 i "Sl. list 
CG" br. 32/11 i 3/16) propisana zabrana prodaje duvanskih proizvoda licima 

MZD 
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zabrana ulaska u 
nargila (Shisha) 
barove 

barova se otvara u blizini škola.  Duvan za nargile je 
aromatizovan, prolazi kroz vodu pa, na prvi pogled, ne djeluje 
štetno.  Ipak, procjena je da jedna seansa sa nargilom ima isti 
efekat kao sto popušenih cigareta. Ljekari kažu da je duvan u 
nargilama prepun kancerogenog katrana, a da kolektivno 
konzumiranje može da dovede do širenja zaraznih bolesti. 
Pušenje nargile može izazvati zavisnost. Naš preglog je da se 
zabrani za mlađe od 18 godina korišćenje nargile kao i ulazak 
u nargila (Shisa) barove, kao i sve objekte gdje se koriste 
nargile. 

mlađim od 18 godina života, te da istim licima nije dozvoljena upotreba 
duvanskih proizvoda na javnim mjestima. Kako duvanski proizvodi, shodno članu 
6 stav 1 tačka 1 istog zakona, obuhvataju proizvode sastavljene u cjelini ili 
djelimično od duvana, koji mogu biti i genetski izmijenjeni, a namijenjeni su za 
pušenje, šmrkanje, sisanje ili žvakanje (rezani duvan, cigarete, cigare, cigarilosi, 
duvan za lulu, duvan za žvakanje, burmut i druge duvanske prerađevine), to se i 
shodno važećoj regulativi, zabranjuje prodaja istih licima mlađim od 18 godina 
života. Predlogom novog zakona, koji je Vlada Crne Gore usvojila na sjednici 
održanoj 13. juna takođe je propisana zabrana prodaje duvanskih proizvoda 
licima mlađim od 18 godina života (clan 10). Takođe, članom 15 Predloga zakona 
jasno je definisana zabrana pušenja u radnom i javnom prostoru, kao i izlaganje 
drugih lica sekundarnom duvanskom dimu. Javnim prostorom se, shodno članu 
17 Predloga zakona, smatra prostor namijenjen zajedničkom boravku ljudi, a 
obuhvata zatvoreni prostor, kao i ugostiteljski objekti u kojima se pružaju usluge 
smještaja, pripremanja i usluživanja hrane i pića. Kako je u zatvorenom prostoru 
strogo zabranjena upotreba duvanskih proizvoda, to se ista odnosi I na nargile, 
odnosno duvan za vodenu lulu. Napomena: članom 4 stav 1 tačka 12 Predloga 
zakona jasno je definisan i duvan za vodenu lulu (nargila) kao “duvanski proizvod 
koji može da se upotrebljava putem vodene lule i smatra se duvanskim 
proizvodom za pušenje, a ako može da se upotrebljava i putem vodene lule i kao 
rezani duvan, onda se smatra rezanim duvanom”.  
 

Naš novac – njihovi 
stanovi i tajni 
fondovi! 

Predlažemo da Vlada Crne Gore promijeni politiku u vezi sa 
objavljivanjem informacija o radu vladine Komisije za 
stambenu politiku i Komisije za raspodjelu sredstava 
budžetske rezerve i to na način što će: -skinuti oznaku 
tajnosti sa svih akata ovih komisija ( nastalih u periodu od 
2006-2019) i proaktivno ih objaviti na internet stranici Vlade 
Crne Gore;-donijeti odluku da ubuduće svi akti ovih komisija 
budu proaktivno objavljeni na Internet stranici Vlade Crne 
Gore;Građani imaju pravo da znaju kako se troše budžetska 
sredstva, uključujući i sredstva budžetske rezerve i sredstva 
namijenjena za rješavanje stambenih potreba funkcionera. 
Tajnost odluka vladinih komisija podriva otvorenost i 
integritet vlade, povjerenje javnosti u zakonito i opravdano 
trošenje javnog novca i protivno je odredbama Zakona o 
slobodnom pristupu informacijama koji propisuje da je organ 
vlasti dužan da objavi “pojedinačne akte i ugovore o 
raspolaganju finansijskim sredstvima iz javnih prihoda ..” 

O 

U vezi sa ePeticijom kojom je traženo da Vlada Crne Gore promijeni politiku u 
vezi sa objavljivanjem informacija o radu vladine Komisije za stambenu politiku i 
Komisije za raspodjelu sredstava budžetske rezerve  na način što će skinuti 
oznaku tajnosti sa svih akata ovih komisija (nastalih u periodu od 2006-2019) i 
proaktivno ih objaviti na internet stranici Vlade Crne Gore i donijeti odluku da 
ubuduće svi akti ovih komisija budu proaktivno objavljeni na Internet stranici 
Vlade Crne Gore, imajući u vidu mišljenje Komisije za e-peticije koju čine 
predstavnici Generalnog sekretarijata Vlade, Ministarstva pravde i Ministarstva 
javne uprave, ističemo sledeće: Normativni okvir kojim se uređuje pitanje 
transparentnosti rada državnih organa u Crnoj Gori, pravo na slobodan pristup 
informacijama, ali i ograničavanje tog prava zbog zaštite javnog interesa, jasno je 
uspostavljen. U tom smislu, pored Ustava Crne Gore kojim su utvrđena osnovna 
načela u ovoj oblasti, odredbom člana 6 Zakona o državnoj upravi propisano je da 
je rad organa državne uprave javan. Organi državne uprave dužni su da 
obavještavaju javnost o svom radu preko sredstava javnog informisanja, kao i na 
drugi odgovarajući način. Organi državne uprave dužni su da javnosti omoguće 
uvid u svoj rad, u skladu sa zakonom kojim se uređuje slobodan pristup 
informacijama. Zakonom o slobodnom pristupu informacijama, (“Sl.list CG”, br. 
44/12 i 30/17) su na cjelovit način uređena pitanja od značaja za način i postupak 
ostvarivanja prava na slobodan pristup informacijama, ali i slučajevi u kojima se 
to pravo može ograničiti, način i postupak određivanja testa štetnosti od strane 
organa vlasti i postupak za utvrđenje preovlađujućeg javnog interesa za pristup 
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onim informacijama koje je organ označio stepenom tajnosti. Imajući u vidu 
naprijed navedeno, Vlada Crne Gore, na osnovu važećih propisa kojima se 
uređuje pitanje slobodnog pristupa informacijama koje su u njenom posjedu, te 
prava javnosti da zna, a vodeći računa o poštovanju i drugih ustavom 
zagarantovanih prava - poput prava zaštite podataka o ličnosti, prava na zaštitu 
privatnosti - donosi odluku o utvrđivanju stepena tajnosti sopstvenih 
dokumenata, uključujući i akte Komisije za stambenu politiku i Komisije za 
raspodjelu sredstava budžetske rezerve. Zagarantovano pravo na odgovarajući 
pravni lijek i nadzor nad primjenom propisa kojima je uređena oblast slobodnog 
pristupa informacijama su, takođe, mehanizmi kojima se može ukazati na 
eventualne nedostatke u primjeni propisa u ovoj oblasti.  
 

Da Opšta bolnica 
Meljine bude 
zadržana kao 
medicinska ustanova i 
da uđe u sistem 
javnog zdravstva Crne 
Gore 

Opis problema: Bolnica Meljine radi duže od 120 godina; 
stanovnici Herceg Novog su godinama odvajali samodoprinos 
za dogradnju medicinskih objekata unutar bolnice; od 2003. 
godine tu je i porodilište; stanovnicima Herceg Novog su 
predaleke druge bolnice, a što je važno u slučaju hitnih 
intervencija, posebno ljeti, kada je broj stanovnika 75.000, a 
saobraćaj usporen zbog velike gužve. Način identifikovanja 
problema: bolnica je pred gašenjem, osoblje se osipa, nema 
finansijskih sredstava usljed blokade računa bolnice, za 
isplatu plata, nabavku ljekova, nabavku opreme. Broj 
građana direktno ili indirektno pogođenih ovim problemom: 
75.000 ljeti, ostali dio godine 35.000. 

O 

Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. Vlada 
Crne Gore je na sjednici od 18. maja 2016.godine donijela Odluku o mreži 
zdravstvenih ustanova, kojom je PZU Bolnicu Meljine uključila u Mrežu, a potom 
3. avgusta 2016. godine, u cilju zaštite javnog interesa, donijela odluku o 
PRIVREMENOM uključivanju PZU Opšte bolnice „Meljine“ – Herceg Novi u javni 
zdravstveni sistem Crne Gore, koja je još uvijek na snazi. Shodno zaključenom 
ugovoru sa Fondom za zdravstveno osiguranje o pružanju zdravstvenih usluga, 
Fond na osnovu ispostavljenih faktura mjesečno prenosi sredstva, odnosno 
redovno izmiruje obaveze. Budući da je Bolnica „Meljine“ zakonski i dalje u 
vlasništvu Atlas grupe, Ministarstvo zdravlja ne može prihvatiti zahtjev za 
sprovođenjem E-Peticije broj: P-6/13/2019-16 pod nazivom „Da Opšta bolnica 
Meljine bude zadržana kao medicinska ustanova i da uđe u sistem javnog 
zdravstva Crne Gore“, do okončanja sudskog spora koji se vodi između države 
Crne Gore i Atlas grupe, odnosno do rješavanja statusa bolnice i imovinsko-
pravnih odnosa, koji je u nadležnosti drugih državnih organa. Ističemo da je, 
imajući u vidu činjenicu da u Opštini Herceg Novi gravitira preko 30.000 
stanovnika, kao i da za vrijeme turističke sezone taj broj mnogo veći, a koji 
koriste zdravstvenu zaštitu Bolnice Meljine, nesporan značaj ove ustanove u 
zdravstvenom sistemu Crne Gore u pogledu obezbjeđivanja blagovremene i 
dostupne zdravstvene zaštite stanovništva južne regije.  
 

MZD  

ZABRANA RADA 
NEDJELJOM ZA 
GRAĐEVINSKE FIRME 

Svake godine na građevinama Crne Gore pogine 15-tak 
radnika. Jedan od osnovnih razloga je to što građevinci 
nemaju nijedan slobodan dan u toku nedjelje. Svakog dana 
oni rade od zore do prvog mraka. Ukoliko ne dođu na posao - 
tog dana nema dnevnice! Građevinske firme koriste situaciju 
da bi radnike iskoristili do maksimuma. Zamislite da radite 
svakog dana, po 12h dnevno, bez vikenda i praznika, na 
temperaturama od - 10 C do + 40 C! Koliko dugo bi izdržali? 
Oni nažalost izdržavaju! Rad bez odmora ostavlja ozbiljne 
fizičke i psihičke posljedice na radnike i njihove porodice. 
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Potpisivanjem ove peticije Vi podržavate ideju da se 
građevinskim firmama ZABRANI RAD NEDJELJOM. 

PayPal u Crnoj Gori  

Gradjani i Gradjanke Crne Gore nemaju opciju PayPal 
primanja novca od 18 Juna 2014 godine. PayPal je jedan 
veoma bitan korak u naprijed za sve gradjane Crne Gore koji 
se bave online poslovima. Ja kao gradjanin Crne Gore i osoba 
koja se bavim online poslom mogu da potvrdim u moje ime i 
ime svih mladih gradjana koji se bave online poslom da ovo 
predstavlja veliko problem doci do zarade i drzava je u 
velikom minusu zbog nedostatka ove opcije. Takodje mogu 
da potvrdim da dosta omladine odlazi iz Crne Gore jer 
nemaju pristup ovoj opciji. I ako imamo opciju slanja novca,ja 
mislim da gradjani Crne Gore nisu finansijski stabilni da bi 
slali novac bilo kome. Vise nama treba novac nego ljudima 
van drzave. Upoznati smo da PayPal prvo daje opciju slanja 
novca pa tek onda primanje,ali proslo je vec mnogo vremena 
a gradjani i dalje nemaju potpunu intergraciju PayPal-a. 
Drzava bi trebala da se potrudi da dobijemo ovu opciju jer 
neka  sigurno postoji. 

O 

Peticija se odbija jer zahtjeva da se preduzmu aktivnosti koje nijesu u nadležnosti 
Vlade odnosno Ministarstva javne uprave već iskuljučivo u nadleženosti 
kompanije PayPal. Istovremeno, ukazujemo Vam  na to da su svi zakoni usklađeni 
sa međunarodnim propisima i ne postoji nikakva normativna prepreka za 
funkcionisanje svih PayPal servisa u Crnoj Gori.  Potvrdu da ne postoje 
normativne prepreke smo dobili u pisanoj formi od Centralne banke Crne Gore. 
Razlozi zašto servisi PayPal-a u cjelosti ne funkcionišu su isključivo u domenu 
odluka i poslovne politike PayPal-a. Crna Gora ne može uticati na to kada će nam 
PayPal servisi u cjelosti biti omogućeni, što su nam u direktnoj e-mail 
komunikaciji potvrdili zvaničnici kompanije PayPal-a. Istovremeno Vas 
obavještavam da je ePeticija na temu - uvođenja PayPal u Crnoj Gori, već bila 
predmet razmatranja u prethodnom periodu i ista je odbijena iz navedenih 
razloga.  
 

MJU  

Sačuvajmo 
Sinjajevinu - 
Proglasimo 
Sinjajevinu zaštićenim 
područjem i parkom 
prirode 

Mi, građani okupljeni oko ideje o zaštiti Sinjajevine, 
izražavamo nezadovoljstvo namjerama Ministarstva odbrane 
da militarizuje Sinjavinu i pretvori je u vojni poligon i 
zahtijevamo:-proglašavanje Sinjajevine zaštićenim 
područjem;-da se Sinjajevina i dalje ostaviti na korišćenje 
stočarima;-afirmaciju Sinjajevine kao turističke destinacije;-
podršku razvoju Sinjajevine kao poljoprivrednog dobra;-
brendiranje poljoprivrednih proizvoda sa Sinjajevine;-zaštitu 
kulturnog nasleđa, tradicije i arheoloških nalazišta na 
Sinjajevini i-informisanje građana o pravu na zdravu životnu 
sredinu. Posebno apelujemo na čelnike ministarstava 
poljoprivrede, održivog razvoja i turizma, kao i rukovodstava 
opština (Bijelo Polje, Danilovgrad, Kolašin, Mojkovac, Šavnik i 
Žabljak), čiji građani polažu prava na korišćenje Sinjajevine, 
da ne daju podršku inicijativi Ministarstva odbrane za 
militarizacijom Sinjavine, već da prije konačne odluke 
konsultujte građane, a ako treba i referendumom. 

P 

e-Peticija br. P-5/28/2019-13 otvorena za glasanje 6/6/2019. godine. Glasanje se 
završava 5/8/2019 godine u 10:28:26 sati. Naziv e-Peticije: Sačuvajmo Sinjajevinu 
- Proglasimo Sinjajevinu zaštićenim područjem i parkom prirode. Adresa e-
Peticije: https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=13  .Hvala Vam na korišćenju 
portala „Glas građana – e-Peticije“.  
 

MOD  

Peticija na Nacrt 
Zakona o izmjenama i 
dopunama Zakona o 
sudovima  

Podnosim peticiju kao građanin u odnosu na Nacrt Zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o sudovima, član 3, stav 4, 
kojim se nadležnost Osnovnog suda Cetinje proširuje na 
Opštinu Budva. Ovakav nacrt Zakona dovodi do degradiranja 
opštine Budva kao jedne od najrazvijenijih i najbogatije 
opštine u Državi. Budva kao grad u kojem se bilježe 
konstantni prilivi stanovništva zaslužuje da ima sud u svom 
gradu, a ne da riješenje vidi u odluci da se nadležnost 

O 

 Peticija je odbijena uz obrazloženje da su tokom javne rasprave povodom 
razmatranja Nacrta Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima, 
dostavljenesugestije i primjedbe koje su iste sadržine kao i predmet Vaše peticije, 
obavještavamo Vas da će Vaše sugestije biti pažljivo razmatrane prilikom 
sumiranja javne rasprave, o čemu ćete biti upoznati kroz Izvještaj o sprovedenoj 
javnoj raspravi.  

MPA  
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umjesto Osnovnog suda u Kotoru prebaci u nadležnost 
Osnovnom sudu na Cetinju. Ovakvo rješenje ne bi riješilo 
trajno problem zatrpanosti suda u Kotoru, već bi se ista 
situacija desila i Osnovnom sudu u Cetinju. Trajno rješenje 
ovog problema je u osnivanju Osnovnog suda u Budvi, jer se 
ovakvim nacrtom zakona građani Budve omalovažavaju i 
Budva kao značajna Opština diskredituje, posebno kod 
činjenice da u opštini Budva ima dovoljno formiranog kadra i 
da ne bi bilo potrebe za dovođenjem kadra sa strane. 

Zahtjev za obnovom 
Njegoševe kapele na 
Lovćenu  

Uklanjanje kapele s Lovćena u direktnom je sukobu sa 
Njegoševom posljednjom voljom. Njegoš je, kako se dobro 
zna, naložio svojim rođacima i saradnicima kao "potonju 
želju" (njegov izraz) da ga sahrane u crkvici na Lovćenu 
(prijeteći prokletstvom i ističući da će mu posljednji čas biti 
"najžalosniji" i da im tu žalost stavlja "na dušu" ako ne 
obećaju njeno ispunjenje). Ispunjenje želje je obećano i 
izvršeno 1855. I obnovljeno 1925. Uklanjanje kapele, 
odnosno razdvajanje Njegoša od kapele na Lovćenu kršenje 
je dakle posljednje volje, nasilje nad amanetom (i navlačenje 
na sebe, zasluženog, prokletstva). Amanet se mora izvršiti (u 
takvim slučajevima, tj. u svim slučajevima u kojima nije u 
sukobu sa načelima humanosti i morala). Posljednja volja je 
zakon koji bespogovorno poštuju pozitivna prava; ona se ne 
može mijenjati nikakvim drugim zakonima. Jednako amanet 
pretpostavlja najveće humane i moralne obaveze koje se ne 
mogu dovoditi u pitanje. On je ljudima najveća svetinja. 

O 

  Peticija je odbijena uz obrazloženje: Povodom Vašeg zahtjeva kojim ste izrazili 
inicijativu o ispunjenju Njegoševe posljednje želje koja se, po Vašim navodima, 
odnosila na sahranjivanje u „crkvici na Lovćenu“, obavještavamo Vas o 
sljedećem: Mauzolej Petra II Petrovića Njegoša, zbog svojih kulturno-istorijskih i 
umjetničkih vrijednosti, ima status kulturno dobro, u kontinuitetu, od 1947. 
godine (Rješenje o utvrđivanju za spomenik kulture br. 825/47 iz 1947. godine, 
kao Grob vladike Rada; Rješenje o uvođenju u Centralni registar NR Crne Gore br. 
01-770/3 od 7.07.1961. godine kao Kapela-grobnica Petra II Petrovića Njegoša, 
istim brojem rješenja sa ispravkama, pod nazivom Mauzolej Petru II Petroviću 
Njegošu, kao i Rješenje br. 02-270 od 12.05.1993. godine, kojim je kategorisan 
kao spomenik kulture od izuzetnog značaja). Istu zaštitu uživa i sva 
dokumentacija o predmetnom kulturnom dobru, kao i ona koja se odnosi na 
stručne i istraživačke poslove na istorijsko-hronološkoj analizi, a koja se čuva u 
Upravi za zaštitu kulturnih dobara, pravnom nasljedniku nekadašnjeg 
Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture. Radi pojašnjenja navodimo da 
je Petar II Petrović Njegoš, za života, 1845. godine, sagradio na Lovćenu, 
Jezerskom vrhu kapelu posvećenu Petru I Petroviću Njegošu. Prema 
istraživanjima Pavla Mijovića, Njegoš je sahranjen 22. oktobra 1851. godine u 
grobnici Svetog Petra u crkvi Mitropolije, u Cetinjskom manastiru[1]. Knjaz Danilo 
1855. godine, prenošenjem posmrtnih ostataka iz Cetinjskog manastira na 
Jezerski vrh, na Lovćenu, izvršava Njegoševu želju da se sahrani na tom mjestu. 
Austrougarska vojska je 1916. godine, teško oštetila kapelu na Lovćenu, te su 
Njegoševi posmrtni ostaci eshumirani i prenijeti u Cetinjski manastir. Po nalogu 
kralja Aleksandara Karađorđevića je, 1924. godine, vajar Ivan Meštrović uradio 
idejni projekat memorijalnog spomenika Njegošu na Lovćenu, koji nije realizovan, 
već je umjesto njega, takođe po nalogu kralja Aleksandara Karađorđevića, na 
temeljima porušene kapele podignuta nova, 1925. godine, po projektu Nikolaja 
Krasnova, u kojoj su ponovo pohranjeni Njegoševi posmrtni ostaci. Riječ je o 
izgradnji nove kapele koja je posvećena sv. Đorđu, koja je stradala u Drugom 
svjetskom ratu, i obnovljena 1946. godine. Konačno, 1974. godine sagrađen je 
današnji Mauzolej prema Odluci Vlade NRCG o gradnji mauzoleja Petru II 
Petroviću Njegošu, iz 1952. godine, a po projektu vajara Ivana Meštrovića. 
Kulturno dobro Mauzolej Petra II Petrovića Njegoša podliježe zaštiti shodno 
Zakonu o zaštiti kulturnih dobara, u korpusu koji podrazumijeva ukupan 
spomenik, kao i sarkofag u kripti Muzoleja u kome su zemni ostaci Petra II 
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Petrovića Njegoša. Poslednja želja Njegoševa o grobnom mjestu, kao i dosadašnji 
istorijat izmještanja i tumačenja razloga za isto, uvjeravaju nas da je, prije svega 
važno poštovanje nacionalnih, ali i međunarodnih propisa koji se tiču njegovih 
zemnih ostataka, ali i zaštite ovog izuzetnog nacionalnog kulturnog dobra, koje, 
pored ostalog predstavlja temeljne vrijednosti istorije i kulture Crne Gore. 
Cijeneći navedeno, članom 56 Zakona o zaštiti kulturnih dobara, u bitnom je 
propisano, da se kulturno dobro može izmjestiti na drugu lokaciju samo u slučaju 
ako mu prijeti neposredna opasnost od klizanja zemljišta ili drugih elementarnih 
nepogoda koje nije moguće spriječiti, što nije slučaj sa Mauzolejem Petra II 
Petrovića Njegoša.  

Besplatan obrok u 
skoli za djecu 
samohranih roditelja 

Peticija-Kojom svojom voljom ,izjavljujem da podrzavam 
inicijativu fondacije “Vanja” za izmjenu i dopunu zakona o 
socijalnoj pomoci djeci samohranih roditelja koja ce 
podrazumijevati obavezu vladajucih struktura na svim 
nivoima vlasti u Crnoj Gori da preduzmu odgovarajuce mjere 
kako bi se iz budzetskih I drugih izvira osigurala sredstva i na 
taj nacin obezbijedio besplatan obrok u skoli djeci 
samohranih roditelja  
-Ako je roditelj sa kojim djeca zive podstanar I nema svoju 
imovinu 
 -Ako je primanje roditelja sa kojim djeca zive manje Ili 
jednako minimalnoj cijeni rada u drzavi . 
  Ako obrazovna  ustanova ne posjeduje svoju kuhinju I ne 
pruza uzinu da se djeci iz gore navedenih porodica obezbijedi 
jedan euro za obrok ,obracunavajuci radne dane u skolama 
,sto bi podrazumijevalo isplatu na  mjesecnom nivou 

O/J 

Ministarstvo rada i socijalnog staranja, i pored razumijevanja da sadržaj peticije 
ima cilj da se poboljša materijalni položaj samohranih roditelja istu odbija iz 
sljedećih razloga:Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti (“Službeni list CG“, broj 
27/13,1/15, 42/15, 47/15, 56/16, 66/16, 1/17, 42/17 i 50/17) članom 19 stav 1 
tačka 10a) propisano je da je samohrani roditelj, roditelj koji je razveden ili je 
drugi roditelj umro ili je nepoznat, a izdržava dijete, odnosno vrši produženo 
roditeljsko pravo,u skladu sa zakonom, do zasnivanja bračne odnosno vanbračne 
zajednice.Samohranost kao status, ne daje osnov, da se ta porodica po 
automatizmu smatra materijalno ugroženom, već se materijalni status utvrđuje u 
skladu sa odredbama Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, a u vezi sa odredbama 
Porodičnog zakona. Naime, sporazumni razvod braka i zajedničko roditeljstvo 
poslije razvoda braka podrazumijevaju obavezu oba roditelja da doprinose 
izdržavanju djeteta, što se utvrđuje odlukom nadležnog suda, a u peticiji se 
navodi da se materijalne prilike utvrđuju samo kod onog roditelja kod kojeg 
dijete živi. Samohrani  roditelj, kao i sve druge porodice, može da ostvari prava iz 
socijalne i dječje zaštite u skladu sa propisanim uslovima, stim da u pojedinim 
segmentima samohrani roditelj prilikom ostvarivanja prava ima veće povoljnosti 
od drugih korisnika prava. Stim u vezi, samohrani roditelj u postupku ostvarivanja 
prava na materijalno obezbjeđenje, u skladu sa članom 25 Zakona o socijalnoj i 
dječjoj zaštiti može ostvariti navedeno pravo, iako ne ispunjava pojedine uslove 
propisane zakonom u pogledu prihoda, imovine i dr, pod uslovom da to procijeni 
komisija centra za socijalni rad. U tom slučaju, pravo se utvrđuje na period od tri 
mjeseca, uz obavezu preispitivanja po službenoj dužnosti. Samohranom roditelju 
sa djetetom do navršene treće godine života može se obezbijediti usluga podrške 
za život u zajednici ili porodični smještaj ili smještaj u ustanovu.Ističemo, da je 
pravo na materijalalno obezbjeđenje osnovno pravo na materijalno davanje iz 
socijalne zaštite na onovu kojeg se utvrđuju i druga prava na materijalna davanja 
iz socijane i dječje zaštite tj. ono je osnov za utvrđivanje materijalnog stanja 
pojedinca, odnosno porodice prilikom ostvarivanja drugih prava na materijalna 
davanja za koja se ne propisuju posebni uslovi kada su u pitanju prihodi, 
primanja, imovina i dr.za ostvarivanje tih prava.U vezi navedenog, imajući u vidu 
cilj Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, ukazujemo da  predmet zakona nije 
utvrđivanje prava za djecu po osnovu statusa-pohađanja škole, što je vezano za 
obrazovni sistem, bez obzira da li se radi o djeci samohranih roditelja, iz porodica 
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korisnika materijalnog obezbjeđenja,djeci bez roditeljskog staranja i dr. Sa 
pretpostavkom postojanja zakonskog osnova, to pravo bi bilo uspostavljeno za 
djecu korisnika materijalnog obezvjeđenja, i ne bi se pravo utvrđivalo pod 
posebnim-povoljnijim materijalnim uslovima za neke druge kategorije 
lica.Takođe, sistemskim zakonom kao što je Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti ne 
mogu se utvrđivati pojedina prava koja su diskriminatorska u odnosu na druge 
korisnike, što bi u ovom slučaju u neravnopravnom položaju bila djeca korisnika 
materijalnog obezbjeđenja koja ne bi ostvarivala to pravo, propisivanjem 
posebnih-znatno blažih uslova za ostvarivanje tog prava za djecu samohranih 
roditelja.Takođe, konkretizujući navode iz peticije, da se predlaže “dopuna 
Zakona o socijalnoj pomoci (napomena: Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti) djeci 
samohranih roditelja koja će podrazumijevati obavezu vladajucih struktura na 
svim nivoima vlasti u Crnoj Gori da preduzmu odgovarajuce mjere kako bi se iz 
budzetskih i drugih izvira osigurala sredstva i na taj nacin obezbijedio besplatan 
obrok u školi djeci samohranih roditelja” ostaje najasno na koje se “vladajuće 
strukture svih nivoa vlasti” mislilo, imajući u vidu da Ministarstvo rada i 
socijalnog staranja nije nadležno za organizovanje i obezbjeđivanje-finansiranje 
obroka u školama, što se odnosi npr. i na prevoz za učenike i nabavku udžbenika i 
školskog pribora.Kada je u pitanju ishrana djece, članom 46 Zakona o socijalnoj i 
dječjoj zaštiti, propisano je pravo na troškove ishrane u predškolskim 
ustanovama, kojim se to pravo utvrđuje za djecu koja borave u javnoj 
predškolskoj ustanovi u skladu sa zakonom kojim se uređuje predškolsko 
vaspitanje i obrazovanje.Takođe, pored navedenog, treba istaći, da u skladu sa 
članom 59 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti opština može, u skladu sa 
materijalnim mogućnostima, obezbijediti materijalna davanja iz dječje zaštite, 
kao što su: pomoć za novorođeno dijete; pomoć za nabavku školskog pribora i 
druga materijalna davanja, kao i da vrste materijalnih davanja, bliže uslove, način 
i postupak za ostvarivanje prava propisuje nadležni organ opštine.Imajući u vidu 
naprijed navedeno, tj.da Ministarstvo rada i socijalnog staranja nije nadležno za 
organizovanje i finansiranje obroka u školama za djecu osnovnoškolskog uzrasta 
bez obzira na status roditelja, peticija se odbija zbog nepostojanja zakonskih 
uslova za njeno sprovođenje. 
 

Uvođenje đačkih 
uniformi u osnovne i 
srednje škole 

Poštovani/a,Nevladina organizacije Dama, čiji sam osnivač, je 
pokrenula inicijativnu za potpisivanje peticije. Peticijom 
zahtjevamo od nadležnog Ministarstva da uvede đačke 
uniforme u osnove i srednje škole, samim tim smanji 
vrijeđanja među vršnjacima zbog ekonomskog statusa kao i 
veliki broj vršnjačkog nasilja. Realizacijom ovog projekta 
dovešćemo do osjećaja socijalne jednakosti kod djece, 
pripadnosti školi, zajednici. Uz solidarnost i poštovanje 
razvijamo timski duh. Učenici bi trebalo da se trude da svoju 
individualnost izraze učestvujući u različitim sekcijama, 
projektima i drugim aktivnostima koje im omogućavaju da 

O 

 Peticija je odbijena uz obrazloženje da je Ministarstvo prosvjete je po pitanju 
uvođenja školskih uniformi već bilo u komunikaciji sa školama, od kojih smo 
prikupili izjašnjenja na ovu temu, te smatramo da ovo pitanje nije potrebno 
rješavati putem e-peticije.  
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istaknu svoje talente, a ne fizičkim izgledom. Fokus u 
obrazovnoj ustanovi, školi, je na obrazovanju, a ne na 
materijalnom isticanju i dokazivanju. Učimo ih pravim 
vrijednostima od malih nogu. Pozivamo građane da se 
priključe inicijativi. Za BOLJE SJUTRA! ZA ZDRAVU 
OMLADINU! ZA ZDRAVO DRUŠTVO! 

Snimanje službenog 
lica, prilikom 
obavljanja službene 
radnje na javnom 
prostoru 

Uvođenje zakona, koji bi građanima dozvolilo pravo za 
snimanje policije na javnom prostoru.Posebno ako se tom 
prilikom vrši kršenja zakona od strane istih.To bi bio 
najefikasniji način za rešavanje više sledećih problema u 
CG.SPREČAVANJE: 1)zloupotrebe službenog položaja 
2)prekoračenja upotrebe sile 3)korupcije 4)neprofesionalnog 
ponašanja (što bi na najefikasniji način, dovelo do 
profesionalnosti u radu policije na terenu).Potvrdu 
ispravnosti nevedenog potrvđuje i stav agencije za zaštitu 
ličnih podataka‚"Cijeneći da se u javnosti posljednjih godina 
pojavljuje sve veći broj snimaka ovakve vrste nastalih 
upotrebom sredstava savremene tehnologije koja su svima 
dostupna, smatramo da se na ovaj način podstiču javni 
službenici da prilikom vršenja javnih ovlašćenja savjesno 
postupaju i afirmiše njihova odgovornost",zaključuje se u 
saopštenju.Zbog ograničenosti karaktera formulara, ne mogu 
se navesti pozitivna iskusistva zemalja iz okruženja, koja 
imaju uveden ovakav zakon. NVO "RUKA RUCI" 

O 

 Peticija je odbijena uz obrazloženje: Povodom Vaše peticije da se u zakon unese 
odredba da građani imaju pravo da snimaju policijske službenike prilikom 
preduzimanja službenih radnji ukazujemo na sljedeće: Članom 8 stav 2 Zakona o 
zaštiti podataka o ličnosti je propisano da se  Zakon o zaštiti podataka o ličnosti  
ne primjenjuje na fizičko lice, kad obradu ličnih podataka vrši za sopstvene 
potrebe. Na osnovu ovog propisa u Ministarstvu smo mišljenja da peticiju treba 
odbiti. Zahvaljujemo Vam na interesovanju za podnošenje peticija na portalu 
„Glas građana – e-Peticije“. Nažalost Vaša peticija ne ispunjava uslove 
predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. Uslove vidjeti na: 
https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  
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Mijenjam Grad za 
Selo  

Zbog izuzetno losih uslova zivota u gradovima za odredjeni 
dio populacije - pojedinaca i cijelih porodica, predpostavk je 
da bi bio izuzetno zanimljiv projekat odlaska -preseljenja na 
selo, po principu da gradjani koji imaju nekretninu -stan ili 
kucu u gradu, mijenjaju isti za odredjenu povrsinu zemlje i 
kuce na ruralnim podrucjima koji su u vlasnistvu Drzave ili 
optina. Kratka je mogucnost za detaljniju elaboraciju ali sve 
govori da sobzirom na napredak u oblasti kultivisanja 
zemljista moze se napraviti kvalitetan okvir sa ciljem da se 
dobar dio popilacije ukljuci u poljprivrednu proizvodnju cak i 
za komecijalne svrhe. Vjerujem da bi ljudi iz sektora za ruralni 
razvoj mogli razviti program - Mijenjam grad za Selo, a ciji bi 
inicijator bio dio tima sektora za ruralni razvoj Min. 
poljoprivrede. Jednostavna kalkulacija govori da je trzisna 
vrijednost stan ili kuce minimum 50 000 eura, a da bi se 
stambeni objekat na selu mogao napraviti za otp.  20 000 e + 
kultivacija zemljista 15 000e. 

O 

Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf 
Obrazloženje: Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja Vam se zahvaljuje na 
iskazanom interesovanju i dostavljenom predlogu. Slažemo se sa potrebom 
daljeg razvoja ruralnih područja u Crnoj Gori kroz povećanje obradivih površina i 
rast poljoprivredne proizvodnje. Međutim, u obavezi smo da vam ukažemo da za 
navedeni predlog nema uporišta u odredbama relevantnih propisa. Naime, 
članom 40 Zakona o državnoj imovini, propisano je da se prodaja i davanje u 
zakup stvari i drugih dobara u državnoj imovini vrši javnim nadmetanjem ili na 
osnovu prikupljenih ponuda, a izuzetno neposrednom pogodbom u slučajevima 
utvrđenim istim tim članom. Pri tome, postupak raspolaganja državnom 
imovinom (prodaja, zakup i dr.) vrši se isključivo u skladu sa odredbama Uredbe o 
prodaji i davanju u zakup stvari u državnoj imovini. Takođe, Zakon o državnoj 
imovini ne prepoznaje mogućnost razmjene državne imovine sa pravnim i 
fizičkim licima, kako to predlažete. Polazeći od navedenog, obavještavamo vas da 
ne postoji pravni osnov da bi se moglo udovoljiti vašoj inicijativi, na način na koji 
ste naveli.  

MPR 

Nezavisno 
savjetodavno tijelo 
Vlade Crne Gore 

Uzimajuci u obzir mladu Crnogorsku Demokratiju, kao i sve 
nedostatke u djelojavanju Vlade koje proizilaze iz raznih 
razloga neadekvatnosti, evidentna je potreba da se Vladi 

O/N 
 Peticija je odbijena uz obrazloženje: Ukazujemo da Vlada Crne Gore vrši izvršnu 
vlast, u skladu sa Ustavom i zakonom. Vlada je odgovorna Skupštini Crne Gore za 
vođenje unutrašnje i vanjske politike Crne Gore, za izvršavanje zakona i drugih 
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ukazuje i daje misljenje od strane iskreno patriotski 
opredijeljenih gradjana koji se svojim posebnostima razlikuju 
i odskacu u pozitvnom smislu u odnosu na opsteprihvacene 
norme i forme . Drzimo da bi bilo od izuzetnog znacaja da 
Vlada ima i misljenje  ljudi sa posebnim kvalitetima i 
sposobnostima. Ovo tijelo bi cinili podnosilac inicijative i jos 5 
stalno zaposlenih, a maximum clanova koji bi se birali 
iskljucivo po kriterijumima kvalitetnosti -u prvom redu po 
koeficijentu Inteligencije i ostvarenim rezultatima u 
dosadasnjem djelovanju, a nezavisno od bilo koje vrste 
diskriminacija, bio bi 100. Sredstva i prostor za rad i 
funkcionisanje ovog tijela bi se obezbijedila posebnom 
odlukom Vlade a cija sredstva bi bila zanemarljiva u odnosu 
na potencijalne kvalitativne predloge i sugestije koje bi 
dobijala Vlada. 

propisa i za rad organa državne uprave. Rad Vlade je javan. Vlada omogućava  
javnosti uvid u svoj rad, saglasno zakonu kojim se uređuje slobodan pristup 
informacijama od javnog značaja i Poslovniku Vlade. Vlada saglasno propisima  
obrazuje stalna radna tijela radi razmatranja pitanja iz nadležnosti Vlade i 
davanja mišljenja i predloga o tim pitanjima, praćenja izvršavanja akata Vlade i 
usklađivanja stavova organa državne uprave u pripremi akata za sjednicu Vlade. 
Vlada može obrazovati privremeno radno tijelo radi razmatranja pojedinih 
pitanja iz svoje nadležnosti i davanja mišljenja i predloga. Stalno radno tijelo 
obrazuje se poslovnikom Vlade, a privremeno radno tijelo odlukom Vlade kojom 
se utvrđuje njegov sastav i zadatak. Radi razmatranja pitanja i davanja predloga i 
mišljenja u vezi sa ostvarivanjem ustavnih funkcija Vlade, Vlada može obrazovati 
savjet ili drugo savjetodavno tijelo, čiji se zadaci, sastav i način rada utvrđuju 
aktom o njegovom obrazovanju. Takođe, učešće građana u kreiranju javnih 
politika je obezbijeđeno i na adekvatan način uređeno Uredbom o izboru 
predstavnika nevladinih organizacija i sprovođenju javnih rasprava u pripremi 
zakona i strategija kojom je propisano, između ostalog, da se u pripremi zakona i 
strategija vrši konsultovanje organa, organizacija, udruženja i pojedinaca kao i 
organizovanje javne rasprave o tekstu zakona, odnosno strategije. 

Peticija za uvođenje 
usluge primanja  
novca putem Pay-Pal-
a  

Za razliku od zemalja članica Evropske unije i većine zemalja 
regiona, građani Crne Gore ni poslije pet godina od kako je 
uveden PayPal sistem plaćanja, na svoj onlajn račun ne mogu 
da primaju novac. Od 2014, od kada je taj online sistem 
plaćanja dostupan u Crnoj Gori, građani PayPal mogu da 
koriste samo da bi platili usluge, isključivo u inostranstvu.Taj 
servis je korisnicima u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini 
dostupan više od sedam godina – i za plaćanje i za prijem 
novca. A od 2018. godine I Srbija ima potupno funkcionalan 
PayPal servis. Usklađivanjem zakona po ovom pitanju 
omogućilo bi legalno poslovanje hiljadama ljudi koji žele da 
razvijaju sopstveni biznis putem interneta i na taj način bi se 
u velikoj mjeri smanjila i stopa nezaposlenosti u Crnoj Gori. 

O 

Ministarstvo javne uprave se zahvaljuje na iskazanom interesovanju i 
dostavljenom predlogu. Nažalost, Vaša peticija se odbija iz razloga što zahtjeva 
da se preduzmu aktivnosti koje nijesu u nadležnosti Vlade odnosno Ministarstva 
javne uprave već iskuljučivo u nadleženosti kompanije PayPal. Istovremeno, 
ukazujemo Vam  na to da su svi zakoni usklađeni sa međunarodnim propisima i 
ne postoji nikakva normativna prepreka za funkcionisanje svih PayPal servisa u 
Crnoj Gori. Potvrdu da ne postoje normativne prepreke smo dobili u pisanoj 
formi od Centralne banke Crne Gore. Razlozi zašto servisi PayPal-a u cjelosti ne 
funkcionišu su isključivo u domenu odluka i poslovne politike PayPal-a. Crna Gora 
ne može uticati na to kada će nam PayPal servisi u cjelosti biti omogućeni, što su 
nam u direktnoj e-mail komunikaciji potvrdili zvaničnici kompanije PayPal-a.  
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Peticija za donošenje 
Zakona koji ličnu 
kartu ne tretira 
obaveznim 
dokumentom 

Peticija iz naslova koja ima za cilj da se lična karta ne tretira 
za OBAVEZNI dokument, već samo za dokument koju 
gradjanin ove zemlje može PO ŽELjI imati/posjedovati. 
U Crnoj Gori postoji zastarjeli propis koji gradjaninu koji na 
primjer ima pasoš OBAVEZUJE da mora pored pasoša 
posjedovati i ličnu kartu. Što predstavlja nosens. Sa pasošem 
gradjanin CG može obavljati bilo koji pravni promet, dužnosti 
i obaveze isto kao sa ličnom kartom, s'tim da sa pasošem se 
može još i putovati u inostranstvo. Sa ličnom je to nemoguće, 
izuzev u zemlje regiona. 

O Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  
Obrazloženje: U skladu sa Zakonom o ličnoj karti ("Sl. list CG", br. 12/2007, 
73/2010, 28/2011, 50/2012 i 10/2014) lična karta je javna isprava kojom 
građanin koji ima crnogorsko državljanstvo dokazuje identitet i državljanstvo. 
Ličnu kartu izdaje Ministarstvo unutrašnjih poslova. Zahtjev za izdavanje lične 
karte podnosi se Ministarstvu unutrašnjih poslova prema prebivalištu građanina. 
Građanin je obavezan da podnese zahtjev u roku od tri mjeseca poslije navršenih 
18 godina života, ukoliko mu se lična karta izdaje prvi put. Dakle, svaki punoljetni 
državljanin Crne Gore koji IMA PREBIVALIŠTE u Crnoj Gori, OBAVEZAN JE da ima 
vazeću ličnu kartu, izdatu u skladu sa Zakonom o ličnoj karti. Takođe, u skladu sa 
Zakonom o putnim ispravama ("Sl. list CG", br. 21/2008, 25/2008, 40/2011, 
39/2013 i 54/2016) pasoš je elektronska javna isprava za ličnu identifikaciju koja 
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se izdaje CRNOGORSKOM DRŽAVLJANINU radi putovanja u drugu državu, 
boravka u drugoj državi, kao i za povratak u Crnu Goru. Za vrijeme boravka u 
drugoj državi, pasoš služi njenom imaocu za dokazivanje identiteta i kao dokaz o 
crnogorskom državljanstvu. U skladu sa citiranim zakonskim odredbama, jasno je 
da je lična karta obavezna javna  isprava za svakog punoljetnog građanina koji 
ima crnogorsko državljanstvo i prebivalište u Crnoj Gori, dok je pasoš javna 
isprava koju može imati svaki crnogorski državljanin, bez obzira da li ima 
prebivalište u Crnoj Gori ili ne. Posebno ističemo da nije u pitanju zastarjeli 
propis, već je isti usklađen sa evropskim standardima iz ove oblasti, a naročito 
novi Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o ličnoj karti koji je donijela 
Skupština Crne Gore 26. saziva, na Drugoj sjednici Prvog redovnog (proljećnjeg) 
zasijedanja u 2019. godini, dana 6. marta 2019. godine, koji ima odloženu 
primjenu zbog stvaranja tehničkih uslova za njegovu implementaciju. Uzimajuci u 
obzir da su elektronska identifikaciona dokumenta već odavno preuzela primat u 
razvijenim zemljama, te unaprjeđenjem standarda iz oblasti izdavanja 
identifikacionih dokumenata, kao i obavezom da se smanji mogućnost 
falsifikovanja i zloupotrebe istih, to je izmjenama ovog zakona lična karta 
definisana kao elektronska javna isprava kojom građanin koji ima crnogorsko 
državljanstvo dokazuje identitet i državljanstvo. Takođe, ovom izmjenom stvaraju 
se uslovi da sva lica mogu regulisati zdravstvenu zaštitu putem lične karte, s 
obzirom da će lična karta moći da sadržati podatke unijete u elekronski čip 
(kvalifikovani digitalni sertifikat i kvalifikovani elektronski potpis) neophodne za 
pristup ovim pravima, te će se stvoriti uslovi za izdavanje lične karte III 
generacije. Razlog za donošenje ovog zakona je, prevashodno, potreba povećane 
sigurnosti  identifikacionih dokumenata građana Crne Gore, jer uvođenjem ove 
nove tehnologije smanjuje se potencijalna mogućnost da prava građana budu 
ugrožena i povećava mogućnost da podaci građana budu bezbjedniji, kao i 
stvaranje uslova da se građanima obezbijedi lakši pristup elektronskim uslugama. 
Ugradnjom navedenih certifikata u ličnu kartu, građanima će se omogućiti 
korišćenje raspoloživih elektronskih servisa. Na ovaj način lična karta će 
istovremeno biti elekrtonska isprava, dokaz o pravnom identitetu građanina i 
dokaz o elekronskom identitetu građanina, a što je u korak sa savremenim 
trendovima i tehničkim dostignućima iz ove oblasti. Shodno naprijed navedenom, 
nema osnova da se prihvati peticija. 
 

Izmjena Zakona o 
NVO  

Zakon o NVO definiše rad NVO sektora u Crnoj Gori i kao 
takav predtavlja krovni akt za nesmetan rad NVO ali u 
proteklom periodu se pokazalo da postoje određeni 
nedostaci koje treba nadomjestiti putem izmjena Zakona o 
NVO u članu 32ž koji definiše da se ne može finansirati manje 
od 80% iznosa navedenog u prijavi na konkurs.Izmjena ovog 
člana bi se ogledala u smanjenju procenta finansiranja na 
70% čime bi se direktno stekli uslovi da se poveća broj 
podržanih projekata ali i preduprijedi situacija da projekti koji 

P 

e-Peticija br. P-4/2/2019-3 otvorena za glasanje 12/4/2019. godine. Glasanje se 
završava 11/6/2019 godine u 9:44:46 sati Naziv e-Peticije: Izmjena Zakona o NVO 
Adresa e-Peticije: https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=3  Hvala Vam na 
korišćenju portala „Glas građana – e-Peticije“.  
 

MJU  

https://epeticije.gov.me/Default.aspx?id=3
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su ocijenjeni sa više poena od strane nezavisnih procjenitelja 
ne budu finansirani zbog nedostatka sredstava a da sredstva 
dobiju projekti koji su ocijenjeni sa manje bodovo iz razloga 
što je iznos sredstava traženih za taj projekat u skladu sa 
preostalim sredstvima. 

Izmjena Zakona o 
NVO  

Zakon o NVO definiše rad NVO sektora u Crnoj Gori i kao 
takav predtavlja krovni akt za nesmetan rad NVO ali u 
proteklom periodu se pokazalo da postoje određeni 
nedostaci koje treba nadomjestiti putem izmjena Zakona o 
NVO. 

O 
Peticija ne ispunjava uslove predviđene pravilima za podnošenje e-Peticija. 
Uslove vidjeti na: https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf  . 
 

MJU  

https://epeticije.gov.me/UputstvoZaPodnosenjePeticija.pdf


 
Informacija o statusu realizacije tačke 6. Zaključka Vlade Crne Gore broj: 07-
1033 od 5. marta 2020. godine 
 

U cilju pune transparentnosti organa državne uprave i obezbjeđivanja proaktivnog 
pristupa informacijama, a postupajući po Radnom zaključku Vlade Crne Gore u okviru 
inicijative „Savez za Evropu“ kojim su ministarstva i drugi organi uprave bili zaduženi da 
informišu Ministarstvo javne uprave da li su objavljena sva dokumenta i ažurirane 
informacije na njihovim internet stranicama, u skladu sa Zakonom o državnoj upravi i 
Zakonom o slobodnom pristupu informacijama, Ministarstvo javne uprave informiše 
sljedeće: 
 

Na osnovu članu 51 Zakona o državnoj upravi („Službeni list CG“, broj 78/18) 
organi su dužni da na službenoj internet stranici objavljuju: 

1) prečišćene tekstove zakona i podzakonskih propisa iz nadležnosti organa 
državne uprave, odnosno djelatnosti nosilaca javnih ovlašćenja; 

2) strategije i druga planska dokumenta, programe rada, izvještaje o radu; 
3) podate o unutrašnjoj organizaciji i kontakt podatke po organizacionim jedinicama; 
4) informacije o nadležnostima organa državne uprave, odnosno nosiocima javnih 

ovlašćenja, i 
5) druge podaci od značaja za ostvarivanje prava, obaveza i pravnih interesa 

građana. 
 
Takođe, shodno članu 12 Zakona o slobodnom pristupu informacijama 

(„Službeni list CG“, br. 44/12 i 30/17) organi su na svojoj internet stranici dužni objaviti 
i sljedeće informacije: 

1) vodič za pristup informacijama; 
2) javne registre i javne evidencije; 
3) programe i planove rada; 
4) izvještaje i druga dokumenta o radu i stanju u oblastima iz svoje nadležnosti; 
5) nacrte, predloge i konačne tekstove strateških dokumenata i planova i programa 

za njihovo sprovođenje; 
6) nacrte i predloge zakona i drugih propisa, kao i mišljenja eksperata na te propise; 
7) pojedinačne akte i ugovore o raspolaganju finansijskim sredstvima iz javnih 

prihoda i državnom imovinom; 
8) spisak državnih službenika i namještenika, sa njihovim službeničkim i 

namješteničkim zvanjima; 
9) spisak javnih funkcionera i liste obračuna njihovih zarada i drugih primanja i 

naknada u vezi sa vršenjem javne funkcije; 
10) rješenja i druge pojedinačne akte koji su od značaja za prava, obaveze i interese 

trećih lica; 
11) informaciju kojoj je po zahtjevu pristup odobren. 
 
Odgovorno lice za transparentnost rada organa iz člana 51 Zakona o državnoj 

upravi i proaktivno objavljivanje podataka iz člana 12 Zakona o slobodnom 
pristupu informacijama je starješina tog organa. 

 
Imajući u vidu zakonske obaveze od ukupno 45 ministarstava i organa uprave, njih 

12 je ispunilo iste i shodno Radnom zaključku Vlade Crne Gore o tome informisali 
Ministarstvo javne uprave:  

1. Ministarstvo pravde, 
2. Ministarstvo unutrašnjih poslova 
3. Ministarstvo odbrane  
4. Ministarstvo javne uprave 
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5. Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja 
6. Ministarstvo sporta i mladih 
7. Uprava za izvršenje krivičnih sankcija 
8. Uprava za ugljovodonike 
9. Uprava za vode 
10. Zavod za hidrometeorologiu i seizmologiju 
11. Zavod za socijalnu i dječju zaštitu 
12. Sekretarijat za zakonodavstvo. 
 
 

Po Radnom zaključku od ukupno 45 ministarstava i organa uprave, nije postupilo njih 
33, i to:  

1. Ministarstvo finansija 
2. Ministarstvo vanjskih poslova 
3. Ministarstvo prosvjete 
4. Ministarstvo zdravlja 
5. Ministarstvo saobraćaja i pomorstva 
6. Ministarstvo ekonomije 
7. Ministarstvo održivog razvoja i tutrizma 
8. Ministarstvo nauke 
9. Ministarstvo kulture 
10. Ministarstvo rada i socijalnog staranja 
11. Ministarstvo za ljudska i manjinska prava 
12. Uprava policije 
13. Direkcija za zaštitu tajnih podataka 
14. Poreska uprava 
15. Uprava carina 
16. Uprava za igre na sreću 
17. Uprava za nekretnine 
18. Uprava za imovinu  
19. Uprava za statistiku 
20. Uprava za dijasporu 
21. Uprava za kadrove 
22. Uprava za inspekcijske poslove 
23. Zavod za školstvo 
24. Uprava pomorske sigurnosti i upravljanja lukama 
25. Uprava za saobraćaj 
26. Uprava za željeznice 
27. Zavod za metrologiju 
28. Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove 
29. Uprava za šume 
30. Uprava javnih radova 
31. Agencija za zaštitu prirode i životne sredine 
32. Uprava za zaštitu kulturnih dobara 
33. Državni arhiv. 

 
Kako od 45 ministarstava i organa uprave njih 33 nije postupilo po Radnom zaključku 
Vlade Crne Gore, izraženo u procentima samo 26,67% organa je ispunilo svoje 
zaduženje. 




